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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
DE BELLO 

 
ACTA NÚMERO 166 
 

FECHA: OCTUBRE 25 DE 2016 
HORA:  08:07AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy buenos días, sean bienvenidos a   los honorables  concejales funcionarios de 
la administración municipal, estábamos esperando que entregaran los detalles que 
humildemente y muy cordialmente nos entrega el secretario el doctor Sergio 
muchas gracias le damos la bienvenida a todos los honorables concejales 
secretario de despacho su equipo de trabajo y funcionarios contratistas que se 
encuentran en el segundo piso bienvenidos   
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. De octubre 25del 2016 sesión 
ordinarias 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Yo les voy a pedir un favor, por eso di un espacio prudente de 10 minutos para 
que una vez iniciemos la sesión guardemos silencio tanto la primera planta, como 
la segunda planta, por eso no quise empezar normalmente empezamos a las 8 en 
punto pero estábamos en la alegría el entusiasmo de recibir estos detalles que 
amablemente  nos  ha  regalado  el  secretario,  entonces  por  favor  a la gente de 
Arriba si desea conversar bien pueda aquí los muchachos de abajo si quieren 
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conversar saliendo a mano izquierda tenemos una salita para atender las visitas 
les agradecemos mucho, bien pueda secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo, compañeros de la secretaria de deportes en cabeza de 
su secretario.  
 
Siendo la 8:15 de octubre 25 del 2016 damos inicio a la sesión plenaria con el 
siguiente orden del día  
 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
 
2. COMUNICACIONES 

 
3. PROPOSICIONES 
 
4. ASUNTOS VARIOS  
 
5. INTERVENCION DE LA SECRETARIA DE RECREACION Y DEPORTES A 
CARGO DEL DOCTOR SERGIO ANDRES VELASQUEZ CORREA CON SU 
EQUIPO DE TRABAJO TEMA INFORME DE GESTION DEL AÑO 2016  

 
Está leído señor Presidente,  y demás personas presentes  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Tan amable señor secretario Por favor verificamos el quórum. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
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Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA            Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                            Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ     Presente  
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                       Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA           Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDAPresente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO            Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO  Presente  
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día,se abre la discusión anuncio que va a 
cerrarse queda cerrada aprueban honorables concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Es aprobada señor presidente  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
Continuemos con el orden del día,señor secretario 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
2.COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Hay comunicaciones señor secretario  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Si señor presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Démosle lectura señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Le informo a todos los presentes que el concejo municipal de Medellín se 
complace en invitarlos a la sesión conjunta, que se realizara con la honorable 
asamblea departamental de Antioquia el próximo miércoles 26 de octubre del 2016 
 
A partir de las 8:30 am la cual se analizara la problemática de seguridad en el área 
metropolitana, contar con su presencia es fundamental para lograr que este 
análisis aporte al mejoramiento de las condiciones de seguridad en nuestras 
ciudades lugar concejo de Medellín está invitando el honorable concejal ROBERT 
BOHORQUEZ ALVAREZ concejal de Medellín  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Perdón secretario  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Si señor  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Hoy honorables concejales, cambiamos el orden del día, porque queríamos que 
estuviéramos todos para leer este comunicado y de una vez, citáramos una 
comisión de dos o tres concejales para asistir a este evento que es supremamente 
importante, porque es importante los concejales que deseen asistir a este evento 
deben de participar en él una vez salgamos de acá ojala hablemos con el 
secretario de gobierno y expongamos alguna de nuestras problemáticas en ese 
evento no es solamente irse a sentar allá a que expongamos porque esto es un 
evento metropolitano donde va a estar las máximas autoridades del área 
metropolitana en cuestión de seguridad que es policía, ejercito y las autoridades 
gubernamentales y políticas, entonces ayer entonces para hoy queríamos que 
estuvieran todos y así mañana también cambiaremos el horario mañana porque 
ahí dos eventos también ahí uno de sostenibilidad en movilidad del área 
metropolitana que es también mañana y el viernes, pero el de mañana es la 
policía que crea este congreso si es tan amable lo puede decir o inmediatamente 
terminada la sesión pero queríamos hacerlo público  a los 19 concejales porque es 
muy importante pero no solamente asistir, si  no también decirles y hacerles saber 
de  algunos  de  los  muchos  problemas   que  tenemos  de seguridad,  habría que 
 
Participar, entonces quería entonces el honorable concejal JUAN CAMILO 
CALLEJAS ira a este evento entonces no se les olvide muchachos ahora tenemos 
ya. 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS  
 
JOHN DAIVE JJARAMILLO  
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GABRIEL JAIME  GIRALDO  
 
Ósea tenemos que ir dos tres personas estoy hablando de este primero enseguida 
vamos a leer el del área metropolitana, ese si es abierto pero si nos vamos todos 
entonces no tendríamos sesión, entonces si queremos ir si tendríamos que 
cambiarle el horario a la sesión, si pero bueno vamos a ir no importa si vamos los 
19 pero si tenemos que tener una persona o dos que hablen al nombre del 
concejo listo entonces vamos no tengo ningún problema pero es importante, 
sesionamos en la mañana entonces para que nos quede muy claro, este es a las 
8:30 de la mañana es hasta la 1 ahí no dice el horario en cambio el del área 
metropolitana es de 8 de la mañana a 5 de la tarde jueves y viernes, que podemos 
hacer jueves y viernes en el área metropolitana ya aquí los vamos a leer, no 
entonces si lo del miércoles es la semana entrante vamos evacuando lo de esta 
semana entonces nos quedó claro ya tomamos nota de las personas que vamos a 
ir mañana al congreso y la personas, el horario hay que cambiarlo enseguida 
miramos instalamos y el desplazamiento ya voy a mirar. 
 
Señor secretario démosle lectura al segundo comunicado por favor 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Con mucho gusto señor presidente. 
 
Te invitamos  a la feria de movilidad sostenible el 26 y 27 de octubre para que 
hagas parte de nuestra iniciativa de movilidad eléctrica la cual se suma al gas 
natural vehicular conoce nuestras propuestas de kilómetros verdes y sigamos 
construyendo un futuro más sostenible. 
 
Hora: de 8am a 5 pm  
 
Lugar: edificio de las empresas públicas de Medellín cra 58 # 42- 125 
 
Presentar esta invitación en el punto de registro y reclama gratis un obsequio  
 
A cada uno se le entrego esta invitación. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
A cada uno las dos invitaciones tienes sus tarjetas que se las colocamos en sus 
curules, si hay que presentarlas en la entrada, para mañana teníamos la rendición 
de cuentas de la secretaria general, pero entonces la vamos a pasar para el 
próximo sábado que tenemos el cupito ahí entonces señor secretario CARMEN O 
YO ME ENCARGO DE hablar con el secretario para que venga el día sábado 
porque ustedes saben que es de mucha importancia es el informe de esa 
secretaria ya que de ellos son los que depende del gran problema que hemos 
tenido todo el año que es de nuestra seguridad ósea de nuestra salud, entonces 
hay muchos temas para tratar entonces será para el próximo sábado lo hablare 
con el secretario FELIPE ARROYAVE  para que quede para el sábado, entonces 
mañana instalamos y haremos el desplazamiento unos nos quedaremos en la 
asamblea departamental y otros nos desplazaremos hacia el edificio inteligente de 
empresas públicas los interesados a este congreso de movilidad, entonces ese 
era el motivo por el cual cambiamos hoy el orden del día que estuviéramos 
absolutamente todos. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Le pido un favor señor presidente, es la misma hora de 8 a 5de la tarde  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Si son dos eventos del área. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Honorable concejal de 8 am a 5 pm del jueves y viernes es el 26 y 27 honorable 
concejal, no ese no la tengo acá honorable concejal. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Es que es mañana, ya le voy a decir a CARMEN  que me busque esa invitación 
por favor y ya le estoy dando respuesta, no hay ningún problema honorable 
concejal a qué horas va ser muy bien entonces ahora 2 ahora nombramos la 
comisión le agradecemos mucho honorable concejal, inmediatamente honorable 
concejal. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Yo le pido un favor señor presidente, así como usted nombro la comisión para el 
concejo de Medellín le pido el favor cuales van a lo del 26 y 27 de los de las 
empresas publicas porque ya tengo listas los oficios solamente falta llenarle el 
espacio de los concejales  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Ya mismo ahora terminadala sesión le digo los nombres de las personas que nos 
vanacompañar a ese evento. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
 
Y también hoy tenemos que la alcaldía de bello invita  las mujeres bellanitas al 
seminario en formación laboral, para la autonomía económica de acceso a activos 
y a la muestra empresarial de la secretaria de la mujer martes 25 de octubre 2 pm 
de la tarde en el colegio JORGE ELICER GAITAN. 
 
No sé si usted va a nombrar alguna comisión o que valla cada uno en forma 
individual   
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Ese ya pues digamos responsabilidad de cada uno de las personas que tengan 
población femenina que le interese este tema. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
También está en la mesa el otro comunicado  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Terminando yo les voy a decir voy a pasar puesto por puesto quien va cuando 
termine la sesión les informare, quienes vamos mañana para la asamblea 
departamental y quienes van al otro tema. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
En la mesa también está el proyecto de acuerdo 023 de octubre 13 del 2016 para 
que usted me haga el favor y nombrara al señor del   ponente o lo deja para más 
tarde  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien el señor ponente de ese proyecto de acuerdo yo ya había conversado 
con el doctor ALEXANDER VARELA ARTEAGA y la honorable concejal LORENA 
GONZALEZ va a ser los ponentes de ese proyecto de acuerdo. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día.  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
3. PROPOSICIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Hay alguna proposición. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE   
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE   
 
Presidente para proponer si podíamos sesionar mañana 7 AM. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración, la propuesta hecha por el honorable concejal GABRIEL JAIME 
GIRALDO BUSTAMANTE  de sesionar mañana 7am de la mañana. 
 
¿Se abre la discusión anuncio que va a cerrarse que da cerrada aprueban 
honorables concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Es aprobada señor presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día.  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
4. ASUNTOS VARIOS  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En varios algún honorable concejal? 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
5. INTERVENCION DE LA SECRETARIA DE RECREACION Y DEPORTES A 
CARGO DEL DOCTOR SERGIO ANDRES VELASQUEZ CORREA CON SU 
EQUIPO DE TRABAJO TEMA INFORME DE GESTION DEL AÑO 2016  

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Una vez más le damos la bienvenida al recinto de la democracia al doctor 
SERGIO ANDRES VELASQUEZ CORREA  y a su equipo de trabajo le estamos 
supremamente agradecidos los 19 concejales por este detalle está muy bonito 
muy interesante no lo he leído pero sé que va ser interesante le gastare mi tiempo 
para leerlo le ofrecemos disculpas hoy empezamos totalmente al revés pero 
teníamos unos temas de mucha importancia que teníamos que tener el consenso 
cada uno de los honorables concejales, a todo su equipo de trabajo le damos la 
bienvenida y hoy no va usted a mostrar le va hacer claridad increíblemente no 
solamente a los 19 concejales sino a todos estos muchachos que están arriba la 
gran mayoría contratistas de la secretaria de deportes, que no se pueden o no se 
dan de enterados del fondo de cómo se maneja una secretaria en lo que se ha 
hecho yo creo que esto tiene un corte a septiembre o agosto lo que se ha hecho 
en los 8 o 9 meses, lo que vamos hacer para terminar el año y lo que tenemos en 
futuro para los próximos 3 años entonces le damos la bienvenida, muchas gracias 
doctor SERGIO  tiene la palabra   
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR SERGIO ANDRES VELASQUEZ CORREA 
SECRETARIO DE RECREACION Y DEPORTES  
 
Muy buenos días para toda la mesa directiva del concejo municipal, a los 
honorables concejales  un saludo muy especial en nombre de toso nuestro equipo 
de trabajo a todo el equipo de trabajo de la secretaria de deportes y recreación el 
mejor equipo que hay en nuestro municipio en el deporte y la recreación. 
 
Antes de dar inicio al informe de gestión, quiero comenzar con una frase del 
NELSON MANDELA que habla sobre el deporte. 
 
El deporte tiene poder de transformar, tiene el deporte de inspirar  y así mismo 
también de cambiar como muchas cosas y otras pocas más. 
 
El informe de gestión en el día de hoy quiero informarle al honorable concejal, a 
los honorables concejales la didáctica del informe. 
 
Lo primero es a cada uno de se le envió la semana pasada un CD donde contiene 
todo el informe completo de todas nuestras actividades los procesos, los proyectos 
y actividades que tiene que ver con la secretaria de deportes y recreación, así 
mismo también hoy se les estrega un suvenir  que contiene un libro que se viene 
trabajando en el proyecto de investigación con varios docentes de la secretaria de 
deportes y recreación en el tema de atletismo MAURICIO QUIROZ  un libro que es 
de la autora RUBIELA ARBOLEDA una persona reconocida y una docente de la 
universidad de Antioquia muy reconocida en el tema del deporte y la recreación 
también se les entrega una manilla, una memoria tarjeta y la camisa que identifica 
a nuestra secretaria  de deportes y recreación como equipo de trabajo.   
 
Vamos a dar entonces inicio con un video para darles un informe de todas 
nuestras actividades en este video que vamos a mostrar. 
 
Bueno aquí había entonces un video donde resume todas nuestras actividades y 
las evidencias sobre nuestras actividades y programas. 
 
El informe de gestión que vamos a exponer todo nuestro equipo de trabajo 
contiene algo muy breve, les decía muy breve porque cada uno ya tiene muy 
completo en la memoria toda la información con datos estadísticos, datos 
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geográficos y muchas evidencias sobre todo el tema de nuestra secretaria de 
deportes y recreación. 
 
 En el informe esta una línea, un proyecto, una actividad y terminas con un video 
evidenciando esas actividades y al finalizar vamos a entregar también el informe 
de gestión de recurso que ha hecho por parte de la secretaria que hemos 
gestionado y así mismo también al finalizar están todos nuestros deportistas que 
hacen parte de la selección Antioquia y selección Colombia en el tema de altos 
logros. 
 
 
Parta iniciar entonces nuestro informe quiero compartir una frase de nuestro señor 
alcalde que nos entregó el primer día del concejo de gobierno a todos sus 
secretarios y a todo su equipo de trabajo para llevar entonces una ciudad de 
progreso.   
 
Compañero hemos asumido un compromiso de bello nuestras familias y nosotros 
mismos que nos tiene que significar la posibilidad de hacer historia logrando lo 
mejor para nuestra ciudad trabajando con amor por este territorio haremos crecer 
la esperanza sumaremos manos ciudadanas, a este proyecto y haremos de bello 
una ciudad de progreso. 
 
Con cariño CESAR SUAREZ MIRA. 
 
Bueno nuestro plan de desarrollo nosotros nos enmarcamos en la línea 
estratégica salud, deporte y educación el cual es enmarcada con 9 proyectos, 4 
programas y 24 actividades vamos a iniciar entonces con la explicación de cada 
proyecto y cada una de sus actividades. 
 
El primer proyecto es actividad física con estilos de vida saludable. 
 
El total ejecutado de recursos son más de 258 millones referentes a este proyecto. 
 
En cuanto a la estampilla del adulto mayor fueron 910 millones de pesos que se 
invertirán este año con el tema del mantenimiento físico. 
 
Este proyecto contiene diferentes actividades la primera es actividad física para el 
adulto mayor. 
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Tenemos 191 grupos usuarios son 9.237 y actividades complementarias 4  
 
Estos grupos han venido cada vez más aumentándose, el año pasado teníamos 
casi 185 grupos este año ya tenemos 191 y se ha venido incrementando toda la 
población en el tema del adulto mayor, las actividades que hacemos con ellos no 
solamente es mantenimiento física que es llevarle instructores a todos estos 
grupos del adulto mayor, sino que también hacemos diferentes actividadesdurante 
el año, lo primero es que celebramos la gran mayoría de actividades  en el 
 
Año que tengan que ver con alguna fiesta, días del niño, Halloween el día de la 
familia día del adulto mayor, en diciembre también hacemos diferentes actividades 
con ellos este año quisimos traer algo más innovador hacemos mantenimiento, 
actividad física con ellos pero queríamos hacer algo más innovador y es entonces 
hacer otras actividades complementarias que tuvieran entonces que ver con la 
formación, que tuvieran que ver con la actividad física que tuvieran que ver con el 
deporte la recreación y el tema cultural y artístico estamos haciendo bailo terapias 
estamos haciendo hidro aeróbicos, estamos haciendo también diferentes 
actividades lúdicas, recreativas y culturales en cada uno de los barrios con 
nuestros adultos mayores esto fue un plan de mejoramiento que quisimos hacer 
este año un plan de mejoramiento que hacemos con todos los coordinadores y 
con el cabildo del adulto mayor, donde planificamos desde el primer mes que 
actividades llevaríamos al adulto mayor y que podíamos innovar con referente a la 
actividad física el deporte la recreación la cultura y el tema artístico . 
 
Tenemos otra actividad la fiesta aeróbica con estilos de vida saludable y 
nuevas tendencias. 
 
Este proyecto se mejoró mucho porque además de que llegábamos a diferentes 
placas que son 86 placas en este momento en nuestra ciudad y que llevamos a 
todos nuestros instructores a 54 placas no es solamente el tema aeróbico del baile 
sino que también hacer nuevas tendencias, en este momento también estamos 
haciendo diferentes actividades lúdicas recreativas culturales y artísticas en cada 
uno de los barrios, se preguntaran porque no estamos en todas las placas en las 
86 muy sencillo para poder trabajar el tema y esta actividad de aeróbicos 
necesitamos un número de personas que participen en los barrios hemos llegado 
a diferentes barrios y hemos tenido dificultades de que asisten los primeros días y 
ya cuando llegamos a la segunda semana va disminuyendo y así sucesivamente 
va disminuyendo hasta llegar a dos o tres personas lo que queremos es que toda 
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nuestra ciudad y todas nuestras placas estén con toda esa población y podamos 
cumplir entonces en todas la placas pero eso ha sido la dificultad  hemos 
sensibilizado, hemos convocado a juntas de acción comunal, la JAL  los líderes 
comunitarios los comités de deportes pero a veces ha sido difícil de llegar a 
diferentes placas y es por el tema de la persona del talento humano o las 
personas que participan en esta actividad de los aeróbicos. 
 
 
Usuarios 1897 personas llegamos a 50 placas y actividades complementarias 4 
que eso era lo que les manifiesto que estamos llevando actividades diferentes al 
mantenimiento y al baile que hacemos a los aeróbicos. 
 
Bueno otra actividad es. 
 
Domingo de caminadas. 
 
hasta el momento llevamos 31 usuarios importante anotar que cada mes hacemos 
y realizamos esta actividad de camitas a diferentes municipios del departamento 
de Antioquia ha sido un éxito total donde hemos tenido mucha población que se 
inscribe, la metodología es que cada mes llegar a una ciudad de nuestro 
departamento las personas se inscriben y entonces llevamos a todas esas 
personas solamente les garantizamos el bus refrigerio, hidratación sino que 
también hacemos temas turísticos, explicaciones históricas de todos los 
municipios es un programa muy bonito que hacemos y esto es para motivar el 
tema de los estilos de vida saludable, el tema de la salud, el tema de la actividad 
física el deporte y la recreación. 
 
Población en capacidad de discapacidad  
 
También estamos trabajando con esta población en el tema del deporte, muchos 
deportistas en este momento se están formando en muchos escenarios en el tulio 
Ospina con el fin de llevarlos a estas personas a competencias no solamente a 
nivel departamental y nacional hemos sido baluartes a nivel departamental y 
nacional en el tema de discapacidad con muchos eventos deportivos el ultimo que 
se realizo fue el torneo nacional de vóley sentado que nos acompañaron el 
concejo municipal, el concejal BLADIMIR SIERRA  estuvo acompañando con el 
tema de la premiación, y en el acompañamiento de este torneo y además de eso 
estamos haciendo diferentes eventos con esta población en situación de 
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discapacidad no solamente estamos garantizando el tema de la inclusión que es 
obligatorio constitucionalmente sino que también estamos con personas en 
situación de discapacidad que hacen parte de nuestro equipo de trabajo, que son 
personas muy valiosas que participan en todas nuestras actividades y que le 
estamos dando ese fortalecimiento del tema de la inclusión que es necesario y 
que es un deber constitucional. 
 
Tenemos instituciones apoyadas 4. 
 
Los usuarios que tenemos en esta población 261. 
 
 estamos hablando de deportistas y participaciones en olimpiadas de bello 
sabaneta, donde bello obtuvo y estuvo en el podio en muchas disciplinas 
deportivas con estos niños y estos jóvenes en población de discapacidad venimos 
trabajando y mejorando este año todo el tema de discapacidad en el mes de 
noviembre vamos a participar y vamos a realizar un torneo municipal, con esta 
población en situación de discapacidad donde el honorable concejal BLADIMIR  
nos va acompañar en este tema de este torneo estamos trabajando en la dirección 
de fomento deportivo para que este mes de noviembre tengamos unos juegos 
municipales con el tema de discapacidad, tenemos muchos deportistas con mucho 
talento en esta situación. 
 
La ciclo vía Bellanita. 
 
Como ustedes bien saben los martes y los jueves trabajamos con el tema de la 
ciclo vía en la noche, solamente alrededor del TULIO OSPINA  y los fines de 
semana los domingos días festivos estamos trabajando en la regional la ciclo vía 
donde llega al TULIO OSPINA venimos trabajando con la gobernación de 
Antioquia y así mismo con el municipio de Medellín en este tema de la ciclo vía 
siempre una buena planeación un buen trabajo que se hace. 
 
Total usuarios 21.350 personas  
 
Usuario promedio por mes 2.400 personas que participan de esta ciclo vía  
 
Hemos hecho entonces un trabajo mancomunado, con Medellín y la gobernación 
de Antioquia, además del tema de la ciclo vía llevamos también diferentes 
actividades lúdicas y recreativas allí también muchas veces nos acompaña la 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 166  del 25 de octubre  de 2016 17 de 91 
 

 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

ludoteca, muchas veces nos acompañan otras actividades complementarias y 
además también tenemos un grupo de prevencioncitas donde garantizan también 
la seguridad vial de la ciclo vía y garantiza la seguridad de las personas que 
participan en nuestra ciclo vía. 
 
 
Bueno vamos entonces amostrarles un video de este proyecto y las actividades 
que contiene este proyecto. 
 
Bueno aquí veíamos entonces algunas evidencias de este proyecto y algunas 
actividades, recuerden que al inicio del informe se vio el video de muchas 
actividades que hacemos durante todo el año. 
 
Seguimos entonces con otro proyecto el segundo proyecto de nuestro plan de 
desarrollo y dentro de nuestra línea estratégica. 
 
Deporte y recreación comunitaria. 
 
El total ejecutado de recursos es 1.265 millones 
 
Tenemos una de las actividades de este proyecto, vacaciones creativas. 
 
Usuarios 4.620 
 
Importante anotar de que no solamente estamos llegando, con el tema de 
vacaciones a los barrios y a los líderes sino que también estamos llevando 
formación y capacitación a nuestros líderes, formación en liderazgo en la 
formación en autosuficiencia liderazgo de equipo de trabajo liderazgo comunitario 
eso es lo que estamos llevando diferentes líderes de los barrios con el fin 
entonces   de que cada uno de los lideres puedan garantizar en su comunidad un 
proyecto de vacaciones creativas que sean lúdicas recreativas culturales a través 
del proceso de formación y educación de liderazgo. 
 
Otra de las actividades es la: 
 
Ludotecas 
 
Tenemos como usuarios: 34.183  
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Eventos: 68  
 
Apoyo complementario de la fiesta del día del niño que pon de tu parte de juegos  
 
Múltiples y del sector educativo, yo creo que este es uno de los procesos más 
bonitos que tenemos en nuestra ciudad la ludoteca cuando llega a los barrios lleva 
felicidad y alegría a todos nuestros niños se dice que cuando nuestros niños son 
alegres se puede hablar de progreso se puede hablar de desarrollo de una ciudad 
y este es un programa que lo que está haciendo es llevar la alegría a todos 
nuestros niños en estas comunas que han sido tan difíciles y con tanta necesidad 
llevarles un juego, llevarles una actividad, llevarles una recreación es un alegría 
para estos niños y que lo esperan cada vez que hay un evento en los barrios ósea 
que es un programa muy bonito y nos enorgullece el programa que viene haciendo 
la ludoteca en los diferentes barrios de nuestra ciudad. 
 
Otro programa otra actividad es: 
 
Centro de iniciación de formación  deportiva  
 
Este es un proceso que venimos trabajando con nuestros niños a partir de los 5 
años en adelante donde estamos llevando un proceso de formación ese proceso 
de formación lo estamos haciendo en principio en valores éticos del deporte en 
liderazgo en trabajo en equipo estamos formando a nuestros niños en un proceso 
deportivo y que se garantice ese proceso deportivo para llevar a unos altos logros 
muchos de nuestros capeones en este momento de nuestra ciudad, personas que 
han pasado por olímpicos, mundiales, suramericanos centro americanos, y otros 
torneos a nivel mundial, han salido muchos del proceso del centro de iniciación se 
han formado en este proceso son niños de nuestra ciudad y de las diferentes 
comunas y barrios de nuestro querido bello, esto es un proceso que tenemos 
entonces a la fecha tenemos unos: usuarios 1.149 niños estamos llevando 24 
disciplinas deportivas esto es un gran avance que está haciendo la secretaria de 
deportes y recreación siempre se lleva los deportes cotidianos el voleibol, 
baloncesto, futbol sala, futbol de salón, el futbol a una comuna de manera 
descentralizada en este momento estamos llevando 24 disciplinas deportivas 
descentralizándolo en diferentes comunas, no solamente estamos trabajando en 
los barrios si no también con las instituciones educativas que es el potencial que 
nosotros tenemos de nuestros deportistas trabajarlos también desde las 
instituciones educativas, a la secretaria de educación y cultura está participando y 
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apoyando este proceso en el tema de formaciones de nuestros niños y jóvenes en 
este proceso de centro de iniciación  formación deportiva. 
 
Tenemos otra actividad que son: 
 
Los juegos municipales y comunales por la paz. 
 
Este año hemos algunos torneos, Algunos eventos deportivos de juegos 
municipales, tenemos como: 
 
Usuarios: 3685  
 
Apoyos iniciativas variables y zona municipal de pony futbol, recuerden que 
estamos en este momento en un zonal de la pony futbol donde está representando 
el municipio de bello un equipo de nuestra ciudad vamos por muy buen camino 
con 4ste equipo estamos apoyando las iniciativas variables de diferentes torneos a 
nivel municipal los juegos municipales también lo estamos realizando, pero 
también hay que decirlo ha sido difícil el tema presupuestal, lo estamos realizando 
de una manera muy ostera lo estamos realizando y la finalidad es que el otro año 
tengamos verdaderamente unos juegos municipales de trabajar con la acciones 
comunales trabajar con la JAL trabajar con los líderes comunitarios trabajar con 
las acciones comunales porque en la acciones comunales hay un tema que es un 
componente deportivo y eso es lo que queremos llevar, trabajar 
mancomunadamente con los barrios y los lideres para hacer unos juegos 
municipales donde se compita en cada barrio o en cada comuna y que el campeón 
llegue a jugar entonces en el TULIO OSPINA los diferentes campeones  de cada 
barrio y de cada comuna eso es lo que vamos hacer el próximo año a pesar de 
que este año se han hecho también diferentes eventos y torneos municipales en 
nuestra ciudad vamos entonces a mostrarles un video referente a estas 
actividades y a este proyecto de deporte comunitario.   
 
Bueno aquí podíamos ver algunas evidencias de diferentes actividades que se 
realizaron en este proyectoque tiene que ver enmarcado al plan de desarrollo 
Deporte comunitario. 
 
Tenemos otro proyecto que es: 
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Juegos del sector educativos. 
 
Total de recursos ejecutados 515 millones de pesos.  
 
Yo les quiero manifestar que bello en este momento está pasando por una 
revolución deportiva con nuestros deportistas y con nuestras actividades, nos 
empeñamos nuestro objetivo fue llegar  a ser potencias en el tema de inter 
colegiados, escolares departamentales y lo estamos logrando todo el equipo de 
trabajo de la secretaria de deportes y recreación cuando se pone el amor y la 
pasión al trabajo todos los objetivos se logran muchos más rápido y se logran a 
través del progreso. 
 
En el tema de los juegos inter colegiados en este momentos estamos siendo 
potencia a nivel departamental y en muchas disciplinas. 
 
Este año llevamos más de 300 deportistas en los juegos inter colegiados categoría 
A y B jamás visto en nuestra ciudad tantos deportistas de colegios y de 
instituciones educativas que lleváramos a estos inter colegiados. 
 
Si nos ponemos hacer una remembranza en el tiempo referente a los 
comparativos estamos llevando más de un 200%  a cuantos deportistas referentes 
a los años anteriores el año pasado fueron casi 120 o 130 deportistas el anterior 
fueron 90 y así sucesivamente se disminuye pero este año fueron 300 deportistas 
en 23 disciplinas deportivas instituciones educativas que participaron fueron 52 y 
deportistas que participaron en estos zonales 4.100 recuerden que para poder ir a 
los juegos inter colegiados primero nosotros hacemos un zonal de todas las 
instituciones educativas en nuestro municipio, los campeones son los que llegan a 
los zonales departamentales que se realizaron en nuestra ciudad los zonales inter 
colegiados categoría AY B se realizaron en nuestra ciudad donde participaron más 
de 4.000 mil deportistas de todo el área metropolitana y los finalistas los 
campeones de esos zonales van a las finales departamentales que se realizaron 
en la ceja y Jericó. 
 
Obtuvimos este año 105 medallas en diferentes disciplinas deportivas, también 
jamos visto tanta medalleria que se gane en inter colegiado, el año pasado fueron 
aproximadamente  50  medallas  en  diferentes  categorías  y  disciplinas  este año  
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Fueron 105 medallas, este proceso también se viene fortaleciendo, estamos 
trabajando desde el centro de iniciación estamos trabajando con talento humano 
preparado y educado con el tema del deporte estamos trabajando con el grupo de 
apoyoque son diferentes profesionales un grupo inter disciplinario donde también 
estamos atendiendo y estamos planificando para ser potencia a nivel nacional 
llevaos muchos deportistas en este momento a nivel nacional en los juegos inter 
colegiados. 
 
Entonces categoría A medallas fueron 37  
 
Y categoría B fueron 68 
 
Clasificación a nivel nacional a 8 disciplinas con 40 deportistas, llevamos 40 
deportistas a los juegos inter colegiados supérate a nivel nacional que se van a 
realizar en Bogotá en el mes de noviembre también no se han visto tantos 
deportistas llevarlos a un nacional de supérate donde el objetivo que tenemos es 
llegar a los suramericanos que se van a realizar en el mes de diciembre en 
Medellín, ósea va haber un suramericano de inter colegiados en Medellín en el 
mes de diciembre y estamos trabajando y estamos forjando nuestros objetivos 
para llevar alguna disciplina deportiva o varias disciplinas deportivas a esos 
suramericanos inter colegiados. 
 
Vamos entonces a mostrarles un video de todo el proceso de los zonales, inter 
colegiados y todo lo que tiene que ver con esta actividad. 
 
Podíamos ver entonces en este video todo el tema de los zonales, inter colegiados 
que se realizaron en nuestro municipio, el cual bello fue la sede de estos juegos 
inter colegiados y así mismo obteniendo esos logros importantes tanto en inter 
colegiados categoría A como en categoría B. 
 
Y los juegos escolares también entonces llevamos más de 200 deportistas juegos 
escolares y finales que se realizaran esta semana en frontino, ya nuestros 
deportistas están en la ciudad de frontino participando y esperamos los mejores 
logros para bello, tenemos la mente muy positiva que vamos a llegar también con 
muchos logros y muchas victorias de nuestros deportistas que enaltecen a nuestro 
municipio y dignifica y engrandece a nuestra ciudad. 
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Entonces evidencias de esos importantes logros que han hecho nuestros 
deportistas en el tema de inter colegiados y en escolares. 
 
Vamos entonces a otro proyecto que es: 
 
El proceso de altos logros   
 
Total ejecutado hada la fecha 370 millones de pesos para este año y así mismo 
también ejecutados. 
 
Una noticia muy importante concejales, en este momento en el tema 
departamental somos potencia, somos subcampeones el año pasado en los 
juegos departamentales, este año nuestra meta es ser campeones y vamos 
trabajando y vamos cumpliendo todas nuestros objetivos y todas nuestras metas 
hemos planeado todo nuestro trabajo al inicio del año, trajimos los mejores 
entrenadores en las diferentes disciplinas, entrenadores que han tenido que ver 
con selecciones Colombia, selecciones Antioquia, selecciones de otras ciudades 
de otros departamentos pero unas que han sido reconocidas en el medio en el 
tema de formación deportiva ese es una de las estrategias que estamos haciendo 
este año tener los mejores entrenadores que manejen el tema técnico, táctico y el 
tema sicológico con el deportista. 
 
Tenemos un equipo de trabajo, de la secretaria de deportes y recreación un 
excelente equipo de trabajo donde día a día estamos trabajando y formando a 
todos nuestros deportistas toda nuestra ciudad en el tema del deporte y  de 
recreación. 
 
Estamos dándole la implementación necesaria para todos nuestros deportistas, 
estamos llevándolo hacer fogueos a diferentes ciudades en diferentes eventos a 
nivel municipales y departamentales, estamos trabajando a nuestros deportistas 
en el tema sicológico, tenemos un grupo ínter disciplinario donde estamos 
trabajando al deportista en el tema de liderazgo, de equipo de trabajo de cómo 
afrontar las adversidades en el tema del deporte como llevar entonces a un logro 
importante y ser campeón, teníamos todo el talento de nuestros deportistas de 
nuestra ciudad pero hacía falta un componente que era el tema sicológico 
nuestros  deportistas  cuando  llegaban a una competencia  eran vencidos  por los  
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Nervios, eran vencidos por el temor por la angustia la duda y por muchas 
situaciones que les pasa a nuestro deportistas cuando llegan a una final y se 
afrontan en esa final estamos trabajando con nuestro deportistas y gracias a eso 
no solo es el tema técnico y táctico del deportista si no también el tema sicológico 
que estamos trabajando con ellos y gracias a ello es que estamos viendo los 
resultados obtenidos en los departamentales en eventos nacionales e 
internacionales en el trascurso del informe y de este proyecto les estaré 
mostrando todas la medalleria y si en el informe de cada uno de los deportistas 
que han ganado medallas suramericanas, medallas centro americanas, medallas 
en mundiales, en los olímpicos y en diferentes competencias a 
nievedepartamental y en eventos también internacionales. 
 
Tenemos entonces en el tema de los: 
 
Usuarios: 923 
 
Disciplinas tenemos 30 estamos trabajando en el tema de altos logros. 
 
Hemos hecho diferentes eventos preparatorios y que también muchas de las 
ciudades federaciones y ligas quieren venir a trabajar a bello en diferentes eventos 
nacionales e internacionales no solamente para mejorar los deportistas a nivel 
municipal departamental si no también nacional hemos hecho diferentes eventos 
como vóley playa, copa ciudad de progreso, un master de voleibol playa 
campeonato nacional de vóley sentado, liga argos futbol sala recuerden que en 
este momento y este año  fuimos campeones en futbol sala liga argos, bello real 
Antioquia un excelente equipo el cual está dando mucho que decir y está dando a 
nuestra ciudad una ciudad de progreso dignificando nuestra ciudad y 
engrandeciendo con ese logro tan importante, entonces bello real Antioquia 
campeones este año 2016 
 
Estamos también con la copa con la copa profesional de futbol de salón, tenemos 
un equipo profesional Bello independiente, también en futbol de salón, donde 
también ha llegado a las finales bello en este momento es una potencia a nivel 
nacional e internacional en futbol sala y futbol de salón y eso es lo que hemos 
venido fortaleciendo también en todos nuestros barrios, hicimos también una. 
 
 

• Carreraatlética bello ciudad de progreso. 
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• La vuelta internacional MARCO FIDELSUAREZ 
 

• Campeonato subregional de taekwondo. 
 

• Copa MARCO FIDEL SUAREZ de rugby. 
 

• Festival nacional de escuelas de futbol. 
 

• 1 valida departamental de dongil  
 

• Cuadrangular de futbol femenino  
 

• Zonal metropolitano de ajedrez  
 

• Copa nacional de tejo, se llevó acabo en Manchester  
 

• 6 etapa vuelta Colombia, también llego a nuestro municipio 
 

• Campeonato internacional de baloncesto  
 
Y diferentes actividades también y eventos nacionales que también ha llegado a 
nuestra ciudad, vamos este año se terminara con diferentes eventos que las 
federación y las ligas le han dado a bello se está convirtiendo en un epicentro del 
deporte para diferentes eventos, mañana inicia el seminario internacional de 
educación física el cuales ustedes también han sido invitados desde la semana 
pasada les enviamos esas invitaciones inicia en el GEJA  a las 8 de la mañana un 
seminario que van a venir diferentes personalidades en el mundo del deporte a 
nivel internacional personas que han sido reconocidas a nivel mundial en el tema 
del deporte y la recreación, el tema de centros de iniciación tenemos los mejores 
ponentes a nivel mundial que estarán entonces en nuestro seminario internacional 
que inicia el miércoles y termina el viernes esperamos la presencia de cada uno 
de ustedes en este seminario que es de vital importancia para nuestro municipio 
nuestra  ciudad. 
 
También tenemos, en el mes de noviembre un torneo nacional de karate un torneo 
nacional de tiro con arco y también estamos haciendo una gestión con la 
federación colombiana de esgrima también para llevar un torneo nacional de 
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esgrima en diciembre, esto es un tema estamos trabajando en este deporte donde 
estamos mejorando este proceso también en nuestra ciudad para también tener 
esta disciplina deportiva en nuestra ciudad, entonces estamos haciendo diferentes 
eventos nacionales e internacionales ahora se preguntaran pero para que tanto 
evento nacional e internacional, lo primero es que Bello se está convirtiendo en un 
epicentro en el tema de eventos nacionales e internacionales en el tema del 
deporte a Bello le están creyendo su proceso están convencidos de que Bello en 
este momento se está formando en el tema del deporte y que está siendo potencia 
a nivel nacional en diferentes disciplinas, también nos ayuda y no aporta en 
nuestro proceso de formación de nuestros deportistas, porque cada uno de esos 
deportistas también están compitiendo en estos eventos y es donde estamos 
fortaleciendo ese proceso del deporte y el proceso del deportista y además 
también estamos mejorando nosotros como equipo de trabajo en tener nuevas 
experiencias, en tener nuevos conocimientos del deporte que eso es lo que nos 
ayudan estos eventos nacionales, las experiencias y el conocimiento. 
 
Tenemos aquí entonces una Bellanita MARITZA ARANGO  medallista de bronce 
de los juegos paraolímpicos en RIO 2016 dos medallas de bronce una deportista 
bellanita que alcanzo y eso es un logro importante para nuestra ciudad. 
 
Como ustedes bien saben cada año hacemos la vuelta internacional MARCO 
FIDEL SUAREZ participaron 130 ciclistas las etapas fueron 5 y equipos 
participantes fueron 11 un gran éxito esta vuelta MARCO FIDEL SUAREZ además 
de llevar nuestro nombre y nuestra imagen a nivel nacional en esta disciplina 
deportiva del ciclismo, también estamos formando nuestros deportistas que 
también nuestro equipo y nuestros deportistas estuvieron participando en un 
equipo de bello en esta vuelta MARCO FIDEL SUAREZ del cual también se tuvo 
unos logros importantes en esta participación de esta vuelta internacional MARCO 
FIDEL SUAREZ. 
 
Les mostraremos entonces un video de estas actividades que tiene que ver con 
este proyecto en el tema de altos logros.  
 
Evidencias entonces de este proyecto y de estas actividades en el informe que se 
les entrego a cada uno ustedes podrán evidenciar, todos nuestros deportistas que 
han ganado medallas de manera internacional, suramericanos, mundiales, 
medalleria en olímpicos medalleria en centro americano y en otros torneos a nivel 
internacional, muchos deportistas han alcanzado muchos logros para bello por eso 
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estamos hablando de que bello en este momento pasando por el mejor momento 
deportivo en tantas disciplinas deportivas y tantos logros de nuestros deportistas 
importante anotar todos estos deportistas que están compitiendo están apoyados 
por el municipio de Bello y la secretaria, apoyado por el tema de implementación 
apoyado en el tema de los viáticos de los viajes de los torneos que en ellos 
realizan cuando viajan muchas de las necesidades de nuestros deportistas 
estamos garantizando varios deportistas hasta les estamos pagando pensiones en 
los colegios para poder practicar ese deporte para que obtenga grandes logros le 
estamos dando algunos deportistas alimentación, muchos deportistas en nuestra 
ciudad no tienen ni un desayuno, ni un almuerzo o una comida le estamos también 
dando a muchos deportistas el tema de la alimentación, a muchos deportistas 
también les estamos dando viáticos para entrenar, pasajes, incentivos para que se 
formen y para que puedan obtener grandes logros de nuestra ciudad y que sean 
un orgullo a nivel nacional e internacional. 
 
Vamos a otro proyecto que es el: 
 
Acompañamiento a deportistas, clubes, corporaciones y asociaciones del 
deporte  
 
Total ejecutado en recursos más de 300 millones de pesos  
 
Tenemos apoyo a clubes 95 clubes que están siendo apoyados con nuestra 
secretaria. 
 
Usuarios en esos clubes 4.319  
 
Les decía que muchos clubes también están recibiendo apoyo, porque muchos 
deportistas que están obteniendo unos logros importantes para bello y a nivel 
departamental, nacional e internacional también pertenecen a esos clubes y  
 
También estamos apoyando todos estos clubes. 
 
Vamos entonces a mostrar un video que tiene que ver con los clubes que están 
siendo apoyados y estas actividades en este proyecto y en esta actividad. 
 
Uno de los apoyos realizados a este club BELLO REAL ANTIOQUIA  campeón en 
el año 2016 como otros grupos  también otros clubes que están siendo apoyados 
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para obtener esos logros importantes en nuestros deportistas y también en esos 
eventos nacionales e internacionales. 
 
Vamos con otro proyecto que es: 
 
Atención especializada con profesionales para altos logros deportivos 
recreativos y de educación física. 
 
Total ejecutado recursos 222 millones de pesos 
 
Este es el grupo donde estamos trabajando con el GAP grupo de apoyo 
profesional, en un grupo inter disciplinario donde hay trabajadores sociales 
sicólogos, médicos y otras personas que participan de este grupo donde estamos 
garantizando a todos nuestro deportistas no solamente la atención médica, la 
atención sicológica sino también el tema del deportista en el fortalecimiento como 
equipo de trabajo en liderazgo todos nuestros deportistas se están atendiendo de 
la mejor manera no solamente les decía que no es tener lo mejores entrenadores 
en el tema técnico, táctico sino también en el tema sicológico de nuestros 
deportistas y gracias a ello es que estamos garantizando estos logros en nuestra 
ciudad.. 
 
Además de eso estamos trabajando en el tema de la formación y en la educación 
no solamente estamos formando y educando nuestros entrenadores a todo 
nuestro equipo de trabajo de la secretaria si no también a los deportistas, también 
estamos capacitando y educando a los padres de familia de los deportistas, el 
deportistas debe de trabajar en su entorno social no solamente en el tema 
sociológico sino también con la familia un deportista también puede ser muy 
limitado en una competencia cuando tiene dificultades familiares y en eso estamos 
trabajando con los padres de familia de los deportistas, tenemos en este momento 
una escuela de padres de muchos deportistas tanto inter colegiados, escolares 
como  en  los  departamentales donde estamos trabajando también formando a los  
 
Padres en el tema de la educación de los hijos en el tema del deporte. 
 
Hemos hecho este año diferentes capacitaciones. 
 

• Seminario internacional de futbol táctico. 
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• Direccionamiento de la actividad física seminario y entrenamiento deportivo 
para rendimiento máximo. 

 

• Simposio de entrenamiento deportivo en edades infantiles. 
 

• Seminario internacional de tenis de mesa. 
 

• Envejecimiento y educación física con medio de transmisión de valores. 
 

• Seminario en administración deportiva (fue realizado en el concejo municipal). 
 
Nos acompañó el presidente del concejo y el concejal LUIS CARLOS en este 
seminario de administración deportiva  donde formamos muchas personas para la 
creación de clubes y todo el tema deportivo en nuestra ciudad. 
 

• Simposio internacional de entrenamiento deportivo. 
 
Y ya para esta semana les decía el seminario internacional de educación física 
que se realizara en el GEJA mañana 8 am de la mañana hasta el día viernes. 
 
Tenemos entonces áreas de apoyo profesional, medicina deportiva, sicología, 
quinesiología, trabajo social fisioterapia y otras personas que participan también 
en este grupo GAP. 
 
Entonces  a continuación vamos a mostrarles un video de esta actividad y de este 
proyecto. 
 
Bueno evidenciamos este proyecto y esta actividad de lo que venimos realizando 
en este proyecto del plan de desarrollo. 
 
 
Vamos con otro proyecto que es: 
 
Operación logística de escenarios y parques deportivos y recreativos   
 
Tenemos entonces diferente apoyo logístico y escenarios, estamos acompañados 
entonces de un grupo logístico, que realmente es un equipo de excelentes 
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personas que trabajan día a día sol a sol en las noches en las mañanas en varios 
escenarios deportivos, en todas las actividades deportivas siemprenos acompañan 
este proceso logístico en todas nuestras actividades, en todos nuestro eventos 
personas con mucha calidad humana, personas muy preparadas y que sobre todo 
trabajan con mucho amor y mucha pasión en el tema de los eventos y de todas 
nuestras actividades deportivas y recreativas. 
 
Estamos como apoyo logístico a escenarios: 
 

• Coliseo Manchester 
 

• Cancha los búcaros 
 

• Cancha prado la 55 
 

• Cancha niquia los apartamentos  
 

• Parque acuático TULIO OSPINA  
 

• Parque gran avenida  
 

• Unidad deportiva TULIO OSPINA  
 
Hemos atendido más de 72 mil usuarios en todos esos escenarios deportivos  y en 
el TULIO OSPINA. 
 
Vamos entonces a continuación  a mostrarles un video de este proyecto y de esta 
actividad. 
 
Vamos entonces con otro proyecto que es: 
 
Mantenimiento de escenarios y espacios deportivos y recreativos. 
 
Tiene que ver entonces con los parques y escenarios deportivos intervenidos, en 
este momento diferentes escenarios deportivos está siendointervenidos y ya sean 
hecho algunos temas de mantenimiento. 
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• Cancha búcaros  
 

• Cancha niquia los apartamnetos  
 

• Cancha prado la 55  
 

• Coliseo alto de niquia  
 

• Coliseo Manchester  
 

• Coliseo puerto bello  
 

• Coliseo san Félix 
 

• Cubierta barrió central  
 

• Parque acuático tulio Ospina  
 

• Placas villas del sol  
 

• Placa espíritu santo  
 

• Placa la florida 
 
 

• Placa san Gabriel  
 

• Placa san simón 
 

• Placa santa Ana  
 

• Placa Serramonte  
 

• Placa deportiva TULIO OSPINA   
 

• Placa Alcalá  
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• Placa cabañas  
 
También tiene que ver acá entonces el parque gran avenida y parque goreti 
recuerden que el parque gran avenida, en este momento funcionando con 
diferentes actividades estamos en unos planes de mejoramiento, en ese parque 
vamos diferentes mantenimientos para garantizar la calidad del servicio a nuestra 
comunidad, recuerden que gran avenida en compañía del municipio administrando 
este parque gran avenida ya en ese momento, no lo está haciendo termino el 
convenio hace 2 meses estamos nosotros ya administrando Comfenalco va al 
parque gran avenida como prestación de un servicio, el servicio que necesitan o 
requieren se hace allí y se pasa entonces una cuanta de cobro para cumplir 
entonces ese contrato de prestación de servicios y el parque goreticomo ustedes 
bien saben esta en este momento en remodelación, nos manifiesta la secretaria 
de obras públicas que podrá ser entregado en el mes de diciembre, para el 
servicio a la comunidad. 
 
Vamos entonces con otro proyecto es: 
 
Gestión para el diseño y construcción de escenarios parques y gimnasios al 
aire libre 
 
Importante anotar este año se gestionó la cancha sintética de futbol va ser en san 
Félix va ser sintética, va ser un estadio muy remodelado y con todas las 
condiciones  necesarias  para  realización  del  deporte  y  más  en  esta  disciplina  
Deportiva y también se gestionó una placa polideportiva LA CHINA  1700 millones 
donde se gestionó este año para estos escenarios deportivos, también se hizo la 
gestión de parque goreti y también se gestionó una placa polideportiva LA CHINA 
1700 millones donde se gestionó este año para estos escenarios deportivos 
también se hizo la gestión de parque goreti 1000 nilones de pesos con el área 
metropolitana y la gobernación para la terminación de este parque goreti que será 
entregado en el mes de diciembre. 
 
Bueno ustedes bien saben y les he manifestado en muchas oportunidades las 
dificultades que viene pasando también la secretaria no solamente podemos 
hablar de manera muy positiva en todos los proyectos, programas el éxito que 
estamos obteniendo en nuestra ciudad con el deporte, la recreación sino que 
también habido debilidades en el tema presupuestal, no podemos esperar de que 
lleguen los recursos a nuestra secretaria tenemos que hacerle proceso de gestión 
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una secretaria hace parte de la gestión administrativa es una empresa pública el 
cual entones tenemos que tocar las puertas para que nos ayuden muchas 
empresas en nuestra ciudad han venido apoyando a nuestros deportistas a los 
clubes temas de implementación tema de apoyo a los deportistas en los viajes, el 
tema de alimentación en nuestros deportistas viáticos, pasajes, transporte los 
eventos deportivos también nos han apoyado como a eventos nacionales la vuelta 
MARCO FIDELSUAREZ  torneo nacional de vóley playa, eventos nacionales de 
vóleibol otros eventos y todos los eventos que sean realizado, hemos gestionado 3 
mil millones de pesos, con empresas y con entidades públicas para nuestros 
deportistas, aquí tiene que ver: 

 

• Indeportes 
 

•  EléctricasMedellín 
 

• Cotrafa 
 

•  puerta del norte 
 

•  bello aseo  
 
 
y otras empresas de nuestra ciudad que están aportando a nuestra ciudad, todas 
nuestras empresas están creyendo en el deporte Bellanita, yo creo que ese es uno 
de los valores importantes que se vienen dando en nuestra ciudad que ya le están 
creyendo al deporte y a nuestros deportistas y es gracias a esos logros que 
estamos siendo que están siendo alcanzados y que se están evidenciando. 
 
Importante anotar el trabajo que se está haciendo con comunicaciones, estos 
deportistas están siendo reconocidos, en los diferentes medios y eso ayuda al 
deportista para que siga mejorando su proceso deportivo, a ustedes le llega yo 
creo en las redes sociales todos esos eventos, todas esas medalleria, todos esos 
eventos que se ha venido haciendo en nuestro municipio, deportista que tiene un 
alto logro están siendo reconocidos por las redes sociales, estamos saliendo cada 
semana 2 veces en los periódicos, en las diferentes disciplinas deportivas, y no es 
la secretaria son nuestros deportistas que está siendo reconocidos en los medios 
de comunicación, periódicos el mundo, el colombiano periódicos de otras ciudades 
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en revistas redes sociales, tele Antioquia en noticias están siendo reconocidos  y 
es ese apoyo que le estamos dando no solamente desde la secretaria sino 
también el apoyo que nos están dando muchas empresas que él cual agradezco 
mucho que están apoyando a nuestros deportistas y estamos llevando a nuestros 
deportistas en esos altos logros, no podemos esperar que en nuestra ciudad o en 
el municipio estén los recursos esa son las dificultades que estamos pasando no 
están llegando los recursos a nuestra secretaria y todos saben el problema que 
está pasando con el tema presupuestal, hay que tocar puertas a las empresas y a 
las entidades para entonces llevar acabo este proyecto que tiene nuestro alcalde 
este proyecto de ciudad de progreso y este proyecto deportivo el cual nos estamos 
soñado y que estamos organizando nuestros objetivos nuestras metas para ser 
potencias nacional y mundial, entonces más de 3 mil millones de pesos 
gestionados con las empresas de nuestro municipio. 
 
Y al finalizar ya este informe les entregamos a ustedes todos nuestros deportistas 
que están siendo participes de selecciones Colombia y selecciones Antioquia mas 
de 70 deportistas en este momento están representando a Colombia y están 
representando Antioquia y eso es un valor muy importante para nuestra ciudad y 
es la imagen de nuestra ciudad en el tema del deporte. 
 
Vamos entonces a terminar con un video de todas nuestras actividades de nuestra 
secretaria.  
 
Bueno quiero entonces terminar lo primero es agradecerle a todo el concejo 
municipal de verdad todo el apoyo y acompañamiento que nos han hecho a 
nuestra secretaria yo creo que cuando se une el pueblo y se une los dirigentes se 
pueden hablar de la grandeza de las naciones y eso es lo que viene haciendo el 
concejo municipal en ustedes encontramos siempre apoyo acompañamiento 
siempre están acompañándonos todos ese proceso deportivo, ustedes desde los 
diferentes barrios, comunas siempre nos acompañan y que ustedes son los 
representantes desde la comunidad la verdad apoyarnos no solamente desde el 
control, desde el control que se hace en el concejo municipal en le terna del plan 
de desarrollo sino también en el recurso que ustedes también participan mucho, 
cuando aprueban esos recursos cada año y cada vigencia, y además también el 
apoyo personal e individual de cada uno de ustedes de verdad agradecerles el 
éxito que se tiene en deportes es gracias a que ustedes también están 
acompañando y apoyando todo nuestro proceso deportivo, también agradecerle a 
todo el equipo de trabajo de la secretaria, el secreto del éxito es muy sencillo el 
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trabajo en equipo, el amor y la pasión que le pongamos nosotros a nuestras 
actividades cuando se trabaja con pasión y amor podemos hablar de unos 
objetivos y unas metas alcanzadas en el mejor tiempo posible y de manera 
oportuna. 
 
También quiero terminar con esta frase. 
 
El deporte  y  la  recreación no solo cambian tu cuerpo, cambia tu mente y tu 
actitud. 
 
Juntarse es el comienzo seguir unidos es el progreso y trabajar unidos es el éxito. 
 
muchas gracias a todos ustedes. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien muchas gracias doctor SERGIO muy claro muy completo el informe 
abrimos  los  micrófonos  para  los  honorables  concejales,  le pido el favor de que  
 
Valla tomando notica de cada una de las intervenciones de los concejales y una 
vez terminado para que le demos respuestas a las inquietudes que tiene los 
honorables concejales inicia la intervención el honorable concejal JUAN CAMILO 
CALLEJAS  

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Permítame concejal que quede en el acta la asistencia de los siguientes 
concejales. 
 
JOSE ROLANDO SERRANO JARAMILLO 
 
GABRIEL JAIME GIRLADO BUSTAMNATE 
 
LUIS CARLOS HERNANDEZ GIRALDO  
 
Y no llega a la  plenaria el concejal  
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JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO  
 
Continúe concejal muchas gracias  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
Muchas gracias señor presidente un saludo a usted, a todos mis amigos 
Corporados, a todos los funcionarios de la secretaria de deportes e3l compromiso 
aquí se ve que tienen con la ciudad, al doctor SERGIO  que también agradecerle 
 
Por su informe y su gestión y a todo el público presente que nos acompaña el día 
de hoy. 
 
Mi intervención es según basado netamente a la que está basado tanto en la 
presentación del informe de gestión como en la matriz financiera de la proyección 
del plan de desarrollo y digo proyección porque sé que de pronto de ahí no se 
puede cumplir cosas acaba lida aspectos acaba lida, pero yo quiero saber su 
explicación yo quiero saber la explicación que tiene el director de dicha cartera 
perdón. 
 
Lo primero aquí se ve y usted nos muestra todo su despliegue, para tener esa 
capacidad de gestión que usted tiene y aquí haciendo yo una suma muy rápida 
con todo el informe que muestra de gestión usted ha gestionado prácticamente 
3.016.000.000 de pesos al cierre de esta cartera ósea que eso es más menos esto 
es hasta agosto o septiembre, septiembre entonces y nada más le hemos dado 4 
meses de gestión entonces ahí deja ver lo buen director que usted es de esa 
cartera. 
 
Pero por otro lado también me quedan incógnitasfrente unos temas y es sobre 
todo. 
 
1. el tema de bienestar laboral, yo sé que usted le han llegado con los comentarios 
y aquí también mucha gente ha hecho los comentarios es más incluso hemos 
tenido en la socialización con todos los secretarios y una de las defensas de 
nosotros los concejales en especialmente de algunos ha sido el tema de los 
contratistas del municipio, donde la irregularidad en el pago, no garantizarle la 
movilidad salarial que antes de aumentarles la de este año antes se les disminuyo 
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todo eso tiene como unas explicaciones pero que al fin y al cabo ellos son los que 
nos eligen el pueblo es el que nos elige y nosotros estamos en el deber y en la 
responsabilidad de salirlos s defender, entonces me preocupa el tema del 
bienestar laboral sobre todo de los contratistas que hacen parte de su secretaria y 
de las otras secretarias como lo hemos expresado no se ha podido tener un 
programa continuo no es solamente en su secretaria doctor entonces para que no 
crea es el único, pero aquí ha faltado continuidad en los programas ósea la 
persistencia y la resistencia es la que hace realmente que lo procesos sean 
buenos entonces cuando nosotros se nos vence un contrato mientras se le hace la  
 
Adición  contrato paso un mes, mientras hacemos contratos a dos o tres meses 
llega diciembre y usted no tiene personal, llega enero tampoco por allá en marzo 
lo estamos contratando, entonces no hay estabilidad laboral por el lado de los 
contratistas y no hay una continuidad ni unos buenos resultados como cuando 
vino el secretario de salud que nosotros le decíamos es que su secretaria es uno 
de los lunares es más el mismo lo acepto y decía sabe que fue el peor indicador 
que tuvo en el informe cuando evaluaron a CESAR SUAREZ MIRA  como alcalde 
la secretaria de salud  él fue el menos calificado entonces yo le decía porque y el 
me decía es que yo tengo un presupuesto y según ese presupuesto yo tengo que 
girarlo a 10 meses o a 6 meses o a 3 meses ósea yo tengo que funcionar con un 
presupuesto para X cantidad de meses ya sea los 12 ya sea los tres ya sea los 5 
entonces mientras yo pueda reducir más el presupuesto puedo brindar un mayor 
servicio, entonces la defensa de los contratistas yo sé que yo no soy el que más 
capotea este escenario frente a los contratistas pero de verdad que ustedes deben 
de abonar esfuerzos para darle continuidad a los programas eso es lo primero. 
 
Lo segundo doctor SERGIO  es que acá estuve haciendo unas consultas, como 
usted sabe yo soy nuevo en este periodo, entonces no sabía el presupuesto o la 
asignación presupuestal para su cartera en el 2016 y aquí viendo rápidamente me 
dicen que se le asignó 2.600 millones de pesos para este año 2016 cierto, 
entonces aquí a mi es donde no me empieza a cuadrar lo de la matriz financiera y 
como yo le digo es una proyección y una matriz financiera de un presupuesto 
como me decía mi compañero se parte de un supuesto pero entonces yo quiero 
saber la explicación si usted me la puede brindar y es se tiene una asignación 
presupuestal para el 2016 y es la vigencia de 2.600 millones de pesos y ya si 
quiere entramos en el detalle de programa por programa de qué es lo que de 
pronto no me cuadra pero yo voy hacer muy global para no extenderme mucho.  
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Entonces se tienen 2.600 millones de pesos, usted gestiona 3.016.000.000 de 
pesos según esta matriz financiera, y cuando yo estudio y tuve el placer de ser el 
ponente del plan de desarrollo, cuando yo estudie la matriz financiera ustedes 
desde secretaria de hacienda les mandaban el presupuesto para la siguiente 
vigencia y les asignaban unos dineros ya fueran para que los cazaran en recurso 
propio en cofinanciación o en SGP  entonces así funcionaba y así se proyectaban 
ustedes al próximo año y se proyectaban los 4 años en el plan de desarrollo, yo no 
séquién fue el que fallo o yo no se si eso es una falla, pero entonces se planifico 
 
Mal o no se dio realmente los resultados que se esperaban, porque en esta matriz 
financiera que es la que yo tengo acá del plan de desarrollo para el 2016 le 
secretaria tenia una asignación presupuestal sumando todos los rubros de SGP, 
recursos propios, cofinanciación y recursos de destinación específica de 
8.445.000.000 pero entonces hay una incoherencia porque a usted le asignan 
presupuestalmente 2.600 millones pero aquí se proyecta 8.445.000.000 entonces 
mire como hay el desfase y anexo a eso si yo me voy al informe de gestión que 
hoy estamos presentando veo que se han ejecutado 3.840.000.000 millones de 
pesos, entonces ninguno de los escenarios me cuadra el tema de las finanzas si 
usted me puede dar una explicación y yo si usted también quiere muy 
comedidamente le digo donde y cada proyecto cuanto es y cómo es ósea 
quedaría un poco más tranquilo porque a hoy las finanzas de la secretaria de 
pronto no me están cuadrando a mí y vuelvo y le digo tal vez puede ser porque yo 
no entienda mucho y sea mi primer periodo, pero o tal vez es que realmente si 
esta como yo le estoy diciendo, entonces es para que tenga eso. 
 
Lo primero la asignación con la matriz financiera del plan de desarrollo no cuadran 
y lo segundo es que dentro de lo ejecutado lo gestionado y lo asignado no hay 
coherencia, no hay coherencia en el valor. 
 
Por lo demás, si voy a resaltar algo y es que lo que usted hizo en toda su 
presentación es algo muy bueno, y es al que se tiene que se debe de hacer y que 
es donde nosotros es más por lo que nos miden a nosotros como municipio y es 
que en los indicadores, en los indicadores de la matriz estratégica lo que usted 
coloca como línea base y lo que usted tiene meta de 2019 en todos y cada uno de 
los proyectos se está cumpliendo sin conocer como mi compañero BLADIMIR lo 
ha dicho si conocer el plan de acción de este año no o pudimos conocer, pero si 
usted se pone hacer ósea si divide las líneas base y las metas al 2019 usted está 
cumpliendo con los indicadores de la población a la que le tiene que brindar un 
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servicio, entonces eso es lo que se resalta su capacidad de gestión y que los 
indicadores de la matriz estratégica se está cumpliendo a mí lo que no me cuadra 
si usted me puede como le digo dar una explicación si quiere por micrófono me la 
puede pasar por escrito o nos reunimos es el tema financiero de la secretaria. 
 
Y hombre doctor yo, lo invito a que se una que se una a que demos una lucha por 
la continuidad  de los programas. 
 
Y segundo por un bienestar laboral de nuestros amigos que son los que les 
prestan en el servicio a ustedes y que usted solo no sería capaz de hacer y 
cumplir las funciones que usted cumple si no tiene ese equipo de trabajo. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien con mucho gusto ahora con el uso de la palabra el honorable concejal 
ELBERTH LEON PATIÑO. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA  
 
Gracias señor presidente, un saludo muy especial a usted a la mesa directiva a los 
honorables concejales al doctor  SERGIO ANDRES VELASQUEZ un saludo muy 
especial a todos mis compañero promotores, coordinadores de la secretaria de 
deportes y recreación del municipio de bello y a todos los que nos acompañan hoy 
en el recinto RAFA CARDENAS   AL SUSECRETARIO DE DEPORTES Y 
RECREACION un saludo muy especial a todos. 
 
SERGIO recibo con mucho beneplácito el informe de gestión de la secretaria de 
deportes y bien porque es he sido un fiel admirador de tu gestión en todas las 
secretarias que has estado, tanto en la secretaria de gobierno, como en la 
secretaria de educación y muchas más algún día nosotros los promotores de la 
secretaria de deportes y yo puedo capotear eso porque me desempeñe allá como 
coordinador paso que lo veo con mucho orgullo, mucho aprendizaje y la secretaria 
de deportes hoy por hoy  yo creo que en la gestión que cumplimos hoy por hoy me 
tiene como concejal con un apoyo de mucha gente en la ciudad, cuando la 
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secretario de deportes llega hacer tan importante que hasta entrega concejales a 
la ciudad, pero también SERGIO en la misma línea del concejal camilo y yo se 
muchos compañeros te van a tocar este tema y en la capacidad administrativa y 
de gestión que tienes con la secretaria yo creo que deberíamos revisar un asunto 
muy importante fuera de ser importante delicado, y yo creo que mi intervención la 
hago  con  todo  deber moral, con todos mis compañeros que son los promotores y  
 
Coordinadores de la secretaria de deportes algún día un jefe de recreación decía 
quien pertenece al sindicato de ELBERTH PATIÑO en la secretaria de deportes y 
éramos muchos éramos casi el 90% pero porque era un fiel defensor de los 
derechos de los contratistas yo creo que hay que revisar el tema de Fedelian y del 
tema anímico y laboral presupuestal de los contratistas veo que hay unos ingresos 
bastante importantes en la secretaría de deportes y mi compañero camilo entrego 
la estadística y plata para todos los programas plata para todos los deportistas 
análisis sicológico, quien controla el estado ánimo de los promotores de la 
secretaria de deportes sus afujías sus necesidades que yo sé que son muchas y 
tengo muchos compañeros que trabajaron en esa época conmigo y hoy por hoy 
exaltando la labor que cumple el secretario de deportes que yo sé que no es una 
decisión suya tampoco usted no va querer que los promotores y los coordinadores 
estén mal en temas salariales, yo sé que no es usted pero si hay que revisarlo que 
usted SERGIO que siempre en todas las secretarias  que ha estado genera buen 
ambiente de trabajo o trabajo en equipo bienestar armonía y yo espero que para el 
2017 todos estos jóvenes ingresen motivados a trabajar y que tampoco sea como 
siempre que nos tocaba esperar hasta marzo y abril para empezar un contrato en 
la secretaria de deportes en mitad de año nos ponían a esperar otro mes y en 
diciembre nos dejaban uno o dos meses por fuera, yo quiero SERGIO que 
analices ese tema de Fedelian porque los promotores y coordinadores de la 
secretaria de deportes no pueden ser contratistas directos de la alcaldía y que 
mejoremos su amiente laboral, que mejoremos su estabilidad económica y la de 
sus familias yo creo que ante el informe de gestión y todas esas actividades que 
tiene la secretaria de deportes yo entrar a profundizar en estos programas con la 
gestión que mostraba no ser coherente con lo que nos expresaste en PIAMONTE 
yo creo que en PIAMONTE nos dejaste un poco ilustrados el compañero CAMILO 
que no pudo estar por tema académicos ya nos entregó una intervención bastante 
importante, pero te hago ese llamado SERGIO  créanme que todo este 2016 
vengo muy preocupado con el tema de os contratistas, promotores, coordinadores 
compañeros de trabajo, con el tema salarial  yo recuerdo cuando iniciamos en la 
secretaria de deportes que yo creo que a BLADIMIR  que nos mandaron por 
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CODEMCO que tristeza que me acuerdo que se quedaban dos o tres meses sin 
pagarnos y la corporación que empezó pagándonos puntual se entraron y nos 
quitaron la nómina yo quiero que revisemos ese tema de Fedelian revisemos el 
tema de los contratistas, si bien están entrando unos recursos bastante 
importantes a la secretaria de deportes que sea para mejorarle el ambiente laboral 
 
A estos muchachos SERGIO  y hacerle ese llamado al señor alcalde porque sé 
que no es una decisión tuya de que ellos estén ganando prácticamente el mínimo 
que nos toque pagar la salud, la rete fuente, la ARL y nos quedan 600 y pico para 
estar viajando a los escenarios deportivos hay veces que nos quedamos sin con 
que tomarnos un fresco porque a mí me toco yo puedo decir en carne propia que 
me toco entonces revisar ese tema de Fedelian, también SERGIO hay algo que de 
pronto es bueno que lo tengas para un concejo de gobierno recuerda que todos 
cacaraqueamos en el plan de gobierno del alcalde en todos los barrios del 
municipio le tema de que se iba hacer unos estudios para que bello tuviera el 
instituto de deportes INDER BELLO y es un programa que el alcalde en todos los 
barrios y todos los estudios INDER BELLO   eso si se va a dar porque ya ahí sería 
un incumplimiento al plan de desarrollo y yo creo que plasmar en el plan de 
desarrollo un programa que es convertir la secretaria de deportes en INDER 
BELLO   y de pronto no lograr este objetivo sería muy delicado entonces eran 
esas dos pregunticas el tema de los contratistas, el tema de Fedelian el tema del 
instituto de deportes, en estos días estuvo el director de Comfenalco y en una 
intervención y en unas preguntas que le hice le pregunte sobre el parque acuático 
TULIO OSPINA  porque este parque acuático todavía no está funcionando él se 
llevó la duda, se llevó la pregunta para tenerla en cuenta con el gobernador de 
Antioquia y con el alcalde doctor CESAR SUAREZ MIRA  QUE BUENO sería 
que le diéramos gestión al parque acuático TULIO OSPINA  lo que pasa es que se 
hicieron unas intervenciones importantes en el parque y lastimosamente ya otra 
vez se están deteriorando, entonces tema Fedelian, parque acuático TULIO 
OSPINA  y nuestros contratistas los que son nuestra razón de ser, que sin ellos no 
sería posible que Bello estuviera sacando esos resultados tan importantes a nivel 
municipal, nacional y hasta internacional entonces debemos de darle la 
importancia que se merece a nuestros jóvenes. 
 
Muchas gracias señor presidente.   
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien con mucho gusto ahora con el uso de la palabra el honorable concejal 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO   
 
Gracias presidente buenos días a usted a la mesa directiva a los Corporados a el 
doctor SERGIO VELAZQUEZ secretario de deportes, y al personal que lo 
acompaña en su dependencia y demás personas que se encuentran en el recinto 
de la democracia. 
 
Yo simplemente voy a emitir la misma preocupación que tenía el día que nos 
reunimos con usted, y es a pesar de tantos logros y toda esa cantidad de triunfos 
que cosecha el municipio los deportistas y esa buena cantidad de talentos que 
tenemos mi preocupación sigue siendo los escenarios de los barrios o no solo los 
barrios incluso el mismo polideportivo no está bonito está un poquito deteriorado 
no hay una señalización hay unos temas ahí que me parece que es importante 
que organicemos y nosotros seguimos cosechando triunfos pero en los barrios 
tenemos unos escenarios muy descuidados desafortunadamente doctor Sergio 
están demorándose más en arreglarse que lo que duran en un buen estado o 
actas para las competencia es entendible el tema presupuestal y vamos a tratar 
desde aquí me imagino que todos tenemos la misma voluntad de ayudar en el 
tema presupuestal a ver cómo hacemos porque es que a veces las comparaciones 
muy malucas y no en todas las administraciones vamos a tener un recurso como 
la PLUS VALIA  del 2008 al 2011 y no todas las veces se puede tener 89 mil 
millones en distintas actividades y darse esa opulencia que hubo en esos cuatro 
años hoy no la podemos tener y eso es cierto, esa cantidad de escenarios y esa 
cantidad de recursos y esa cantidad de eventos que hubo, pues tenían dinero hoy 
no hoy en tema nuestro es presupuestal no solo en deportes aplaudir los logros de 
su dependencia el tema que CAMILO le decía en la gestión es muy valioso, el 
tema de la voluntad del personal y teniendo y haciendo un paréntesis el tema de 
los contratistas pero ya ellos lo mencionaron entonces no lo voy a repetir pero si 
es bueno señor secretario que al inicio de la apropiación de los recursos de su 
próximo presupuesto primero sea la intervención en algunos escenarios deportivos 
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hoy es lamentable el estado de la cancha sintética de la maruchenga, el estado de 
la playita, ni se diga lo que pasa en la Gabriela con la placa, la iglesia del Carmen 
o ese parque del Carmen hoy allá no se puede hacer prácticamente nada se nos 
volvió un pequeño bazar son las ventas y los kioscos los que están allá en su 
mayoría  ocupando  los espacios  y  también  se habló ahorita del tema del parque  
 
Acuático, entonces no lo voy a mencionar. 
 
Señor secretario, siguen pidiendo un espacio para practicar algún lugar no sé yo 
sé que es complicado el tema de los motociclistas, tiene ganas de agremiarse, 
tienen ganas de generar clubes, de participar en nombre del municipio y yo creo 
que talento hay como en casi todas las actividades deportivas que tiene la 
administración hoy o que podemos mostrar con orgullo, entonces creo que es 
importante pensar o por lo menos unirnos y buscar alternativas de algún escenario 
en algún municipio cercano que nos permita que estos muchachos también tengas 
practicas ahí. 
 
Por lo demás señor secretario uno que más puede hacer lo que dice usted del 
tema de la prensa moja mucha prensa a bello en los temas deportivos y eso para 
nosotros es muy bueno si nosotros logramos organizar unos escenarios antes de 
empezar hacer competencias en los barrios cuando lleguen las competencias 
están adecuados organizados, le manifesté también que era muy triste por 
ejemplo ver damas practicando deportes y no tienen donde cambiarse mirar como 
estratégicamente con esas alianzas con esas empresas que hoy quieren aportar 
dotemos algunos escenarios con camerinos que sean cómodos para todos. 
 
Yo si lo quiero felicitar primero porque ha logrado aglomerar a través del deporte 
de la secretaria un personal que se mata por estar haciendo  bien independiente 
de las dificultades económicas que tengan, porque si bien ahorita usted decía de 
algunos deportistas también hay algunos contratistas que no tiene con que ir a 
trabajar y allá están los domingos, por la noche, por la mañana a todas horas, si lo 
quiero felicitar por el esfuerzo que ha hecho si se puede hacer gestión, usted no 
vino hoy con una coca pidiendo si no mostrándonos que era capaz y nosotros 
debemos ayudarle a usted a través de la herramienta que tenemos que es esa 
aprobación del presupuesto, como apropiar un recurso destinado específicamente 
para el tema de mantenimiento porque si no vamos a lograr el objetivo. 
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Señor presidente muchas gracias y felicitaciones de nuevo a usted a usted 
SERGIO  y a todo su equipo de trabajo de su secretaria. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien con mucho gusto, con el uso de la palabra el honorable concejal JOSE 
ROLANDO SERRANO. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO  
 
Gracias presidente un saludo muy cordial para usted, para la mesa directiva para 
mis compañeros concejales, para el doctor SERGIO VELASQUEZ secretario de 
educación  para RAFA  para EDGAR para todo el equipo de la secretaria, para el 
equipo de comunicaciones, para los compañeros contratistas que nos 
estánacompañando en la mañana de hoy y para todos los asistentes al recinto. 
 
SECRE, yo voy a tocar 4 temitas no me voy a detener mucho en dos de ellos 
porque ya CAMILO y MANUEL los abordaron. 
 
Lo primero quiero resaltar la presentación que se acaba de hacer, desde lo técnico 
muy bueno, para mí la mejor presentación y muy didáctica además muy agradable 
y el apoyo en los videos es muy interesante al menos para que el auditorio no se 
disipe muy claro quiero resaltar  esa tarea. 
 
Me sumo a lo que dice MANUEL frente a la capacidad de gestión, nosotros hoy 
estamos inmersos en un plan de desarrollo que tiene un alto porcentaje dedicado 
a la gestión y cuando estábamos acá en el debate del plan de desarrollo 
precisamente por parte de algunos concejales se hacía es cuestionamiento y 
decía entonces vamos a dejar el plan de desarrollo en manos de los secretarios y 
del alcalde y si así ha sido y muy bueno que usted haya podido gestionar estos 
recursos y esto hay que resaltarlo porque siempre he pensado que un secretario 
de despacho no puede estar solamente haciendo fila en hacienda para una 
disponibilidad, hay que salir a buscar plata y se ha logrado, entonces ese tema lo 
quiero resaltar pero al mismo tiempo hay una preocupación por lo que viene, la 
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situación del municipio como lo expresaba yo en estos días es muy buena en 
algunos aspectos pero muy preocupante en otros a veces le estamos dando más 
énfasis a lo macro y estamos olvidando lo elemental que también es necesario  
 
Para que la administración funcione muy bueno el aumento en el número de 
estudiantes que participa en los intercolegiados el deporte ahí que abordarlo partir 
desde la base, un número muy significativo de chicos que están en los colegios y 
representando muy bien a bello a nivel departamental y nacional y la tabla de 
medalleria habla por sí sola esto obedece al trabajo de toda la secretaria de 
deportes por acompañar los procesos en las instituciones educativas. 
 
Lo segundo SECRE yo se lo había comentado en días pasados, y quiero poner en 
conocimiento de mis compañeros esta preocupación, uno celebra que bello se 
siga posicionando a nivel nacional y es lo que todos queremos para la realización 
de eventos deportivos y de eventos académicos porque los que somos de aca 
sabemos que no ha sido fácil lidiar con ese estigma que por décadas hemos 
tenido de que aquí no se puede hacer nada, de que Bello no es seguro, de que es 
que en Bello nada progresa y poco a poco en deporte y en otros aspectos se ha 
podido brindar una serie de garantías a las personas de otros lugares para que 
crean en esta ciudad, para que vengan inviertan acá sus recursos para que 
pongan sedes de sus empresas, para que nos den la oportunidad de ser sedes de 
eventos educativos, eventos culturales y de eventos deportivos que es lo que 
estamos hablando en esta mañana y eso es muy importante pero abordando 
nuevamente lo que acaba de decir MANUEL me preocupa mucho el estado de la 
unidad deportiva, nosotros no vamos a tener otra oportunidad como la que tuvimos 
que se hicieron los juegos suramericanos en Medellín, que recordemos que fue en 
ese momento  que Bello por ser subsede recibió la inversión de parte del área y de 
parte de COLDEPORTES nacional para por fin después de muchísimos años 
tener una unidad deportiva como la merece la ciudad, no podemos dejar coger 
ventaja a una cantidad de detalles que ya hay en la unidad deportiva porque 
entonces no vamos hacer coherentes entre ese discurso y la realidad, si nosotros 
queremos posicionar a bello para eventos deportivos de orden nacional e incluso 
suramericano porque no, tenemos que tener una garantías o brindar unas 
garantías mejor a los deportistas y a las delegaciones que están viniendo asistir y 
principalmente a nuestros habitantes y a nuestros deportistas, entonces si quería 
hacer hincapié nuevamente en eso en el presupuesto para el año 2017 hay 374 
millones de pesos destinados al mantenimiento de la unidad deportiva TULIO 
OSPINA  eso es muy poquito yo sé que eso muy poquito pero por lo menos 
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reitero, le voy a poner un ejemplo el tema de los baños, es lamentable por los 
olores, por el estado de las tuberías por el estado de los muebles etc.etc entonces  
 
Quería llamar la atención en eso doctor SERGIO. 
 
En cuanto al talento humano, lo decía ahora CAMILO decíaELBERTH no es 
solamente deportes, y ahorita cuando yo estaba hablando de que nos estamos 
enfocando más en lo macro y estamos dejando lo elemental del lado me refiero 
precisamente a eso nosotros celebramos que acá en el concejo se le hayan dado 
facultades al señor  alcalde para comprometer vigencias futuras de 20016 y 2017 
para construir 3 colegios 10 y para mejorar una cantidad de instituciones 
educativas por qué se necesita más y eso es muy bueno, porque es una suma 
nunca se había manejado y usted que fue secretario de educación nunca se había 
manejado en el municipio y la infraestructura educativa venia atendiendo con 20 
milloncitos o 30 milloncitos excepción de los mega colegios en esta vocación para 
los años 2017 y 2018 va ser diferente y eso es muy bueno pero que está pasando 
con lo elemental, que esta pasando con el talento humano nosotros acá recibimos 
a todos los secretarios y tiene la misma problemática generalizada, en esta 
administración como en la anterior lo secretarios no tiene delegación para 
contratar la contratación se hace directamente por la alcaldía, en ese orden de 
ideas usted como secretario de deportes y todos los secretarios simplemente 
siguen los lineamientos que se establezcan desde el despacho del alcalde y el 
comité de contratación, pareciera que no se le quiere prestar atención a eso, no se 
le quiere prestar atención a la deficiencia que tenemos en el personal de espacio 
público o a la insuficiencia mejor en el personal de espacio público, no se le quiere 
prestar atención a la insuficiencia que tenemos en el personal del tránsito, no se le 
quiere prestar atención a la insuficiencia que tenemos en el personal de deportes 
es inconcebible que un contratista del municipio de bello de repente pase de 
ganarse un 1.300.000 a ganarse 900.000 menos deducciones y eso le da por ahí 
rayando un poquitico más del mínimo creo y reitero usted simplemente hace parte 
de ese grupo de secretarias que están atravesando esa misma dificultad yo hace 
poquito acádecía que si no le ponemos atención a esto vamos a regresar a la 
época en la que a los contratistas y a los empleados de bello se les 
acumulaban2,4,5 quincenas sin recibir el pago y eso no puede pasar nosotros si 
somos una ciudad de progreso tenemos que progresar en lo macro y tenemos que 
progresar en lo básico porque eso básico es lo que hace que lo macro funcione si 
usted como secretario  de deportes no tiene a todo el personal que necesita de 
apoyo en  

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 166  del 25 de octubre  de 2016 46 de 91 
 

 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

Las diferencias escenarios deportivos pues van a quedar abandonadas entonces 
nosotros tenemos que tratar bien ese talento humano , revisar desde3 la 
contratación para el año entrante doctor SERGIO de pronto que garantías se le 
pueden dar al personal y cuando hablo de garantías no hablo de privilegios 
simplemente hablo de una cuestión de dignidad, mire aquí hay secretarias no es el 
caso de deportes porque deportes afronta otra problemática diferente hay 
secretarias en las que están haciendo contratos por dos meses, en este momento 
hay personas que llevan esperando todo el año que venían trabajando con la 
administración anterior y terminaron en diciembre y venían esperando todo el año 
y los están llamando apenas para que traigan papeles y les están dando un 
contratico de dos meses, y va ver usted el calvario de estas mismas personas par 
que por allá en abril o en mayo del año entrante los vuelvan a llamar, entonces 
eso no se compadece con una ciudad de progreso y lo he dicho abiertamente acá 
entonces lo hago más que como cuestionamiento lo hago doctor par que usted 
desde el concejo de gobierno transmita esta inquietud que tenemos nosotros los 
concejales, porque esto ya está haciendo eco en la calle y no es bueno, no es 
bueno generar ese tipo de ruido para el alcalde y la administración y tampoco me 
parece que es justo con los contratistas y como muchas personas que están 
prestando un buen servicio como en este caso los de deportes ahorita yo no sé 
cuál de mis compañeros decía que uno los veía, trabajando sábados domingos 
festivos y lo mismo pasa con los guardas en semana santa y usted fue secretario 
de gobierno y conoce el problema de especio público también estos muchachos 
se doblan y una cantidad de cosas hay que corresponder con esa buen a 
disposición y usted mismo ahorita literalmente dijo que es un personal idóneo y 
comprometido, entonces quiero como pedirle ese favor  encarecidamente 
secretario. 
 
Si bien es importante el tema de los eventos académicos sería muy bueno hacer 
el ejercicio de lo del mantenimiento y os escenarios deportivos y es algo muy 
importante y es algo en lo que yo sé que la secretaria ha hecho un esfuerzo 
grande de la intervención de muchas placas polideportivas, pero falta más y no se 
trata solamente de pintura, y de mayas y de cemento si no de seguir fortaleciendo 
y digo seguir porque ustedes lo han venido haciendo, seguir fortaleciendo los 
programas de descentralización, mire secretario en el presupuesto para el año 
entrante hay 200 millones de pesos para el mantenimiento de escenarios 
deportivos eso en el papel es muy poco pero algo se puede hacer muchas veces 
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Y se lo digo Porque nosotros como concejales recorremos la ciudad y hablamos 
con la gente en los barrios, muchas veces la gente lo que espera no es tener una 
súper cancha en el barrio pues ojala con cubierta todo el mundo pide eso pero por 
lo menos un espacio digno los niños pueden ir hacer deporte, donde los adultos 
mayores pueden ir a hacer la gimnasia un espacio que se vuelva un sitio de 
encuentro del barrio o de la comuna, y en muchos barrios o no hay o no existe una 
placa deportiva o está en muy malas condiciones, muchas veces no hay que 
acudir ni siquiera a la policía para que una placa deje de ser insegura, si usted a 
una placa polideportiva le pone la suficiente iluminación, el suficiente mobiliario 
para que sea un lugar al que se pueda ir créanme que los muchachos que se 
hacen ahí solitos se van a ir porque es la misma comunidad se va apropiar ese 
espacio porque tiene las garantías pero mientras no lo tenga yo voy a llevar al hijo 
mío a jugar a una cancha donde hay 4 o 5 expendedores de droga, donde hay 
cuestiones de armas donde esta oscuro donde no es seguro, pero si el estado en 
este caso la administración garantiza esa serie de situaciones con toda seguridad 
sin que valla un solo policía la misma comunidad se va a tomar ese espacio, 
entonces muchas veces las intervenciones no tiene que ser cuantiosas, muchas 
veces uno organiza una malla o pinta una cancha y digo uno porque muchos en 
campaña aportamos a eso a la simple demarcación de una cancha para que se 
retome un torneo que hace mucho tiempo no se puede hacer por que la 
administración no ha pintado la cancha con eso se está abordando una 
problemática si se le está generando este espacio a las personas. 
 
Y por último doctor SERGIO me sumo a la inquietud de ELBERTH para que nos 
cuente como va al proceso de parque acuático porque mucho dijimos todos en 
campaña que íbamos a tener un gobernador amigo que tenía toda la disposición 
de entregar ese espacio a la administración municipal, conocemos todos los 
inconvenientes que se presentaron con el municipio de Medellín el fallo que hubo 
por parte del juez que ordenó que el municipio de Medellín a través de 
METROPARQUES entregaran las instalaciones aptas para su funcionamiento y 
que el municipio de  Medellín vino y hecho una pinturita, organizo unos baldosines 
y dijo que ya estaban aptas y bien hizo la administración del ex alcalde CARLOS 
MUÑOZ  en no aceptar eso así porque se nos iba a volver un elefante blanco 
entonces en ese orden de ideas quería preguntarle doctor SERGIO que ha pasado 
con el parque acuático ya terminamos el primer año del gobierno  a la 
administración  cada  día  se  le van acabando el plazo para emprender un montón  
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De acciones   que estaban en el programa de gobierno que están en el plan de 
desarrollo y que todos nosotros dijimos en los barrios que iban hacer una realidad 
entre ellas y con eso chicaneamos muchos la recuperación del parque acuático 
TULIO OSPINA. 
 
Por lo demás doctor SERGIO  quiero felicitarlo yo sé que este año le ha tocado 
capotear mucho una situación muy difícil muy complicada desde el punto de vista  
quiero felicitarlo yo sé que este año le ha tocado capotear mucho una situación 
muy difícil muy complicada desde el punto de vista presupuestal pero el hecho de 
haber pasado usted por todas las secretarias por las que ha pasado y el haber yo 
trabajado al lado suyo durante una año y medio me da las garantías de conocer la 
capacidad que usted tiene como gerente y sé que esto se va a volver únicamente 
una coyuntura ye tenemos toda la fe en que el año entrante principalmente la 
situación de nuestros contratistas va a mejorar y de ahí van a mejorar muchísimas 
cosas sabe que cuenta con todo el apoyo desde esta curul en lo que usted 
considere que le pueda ayudar. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien honorable concejal. 
 
Transcurridas dos horas de sesión pongo en consideración la sesión permanente. 
 
¿Se abre la discusión anuncio que va a cerrarse queda cerrada aprueban 
honorables concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobada señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien con el uso de la palabra el honorable concejal LUIS CARLOS 
HERNADEZ GIRALDO  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERENANDEZ GIRALDO 
 
Gracias señor presidente un saludo para todas las personas que nos encontramos 
dentro del recinto. 
 
Yo arrancaría mi intervención manifestando que ustedes son muy barracos para 
hacer tantas cosas que hacen en deportes con tan poquita plata. 
 
Lo segundo resaltar la labor de cada uno de ustedes, en anteriores 
administraciones aquí se presentaron quejas en deportes por el ambiente laboral y 
yo que visito tanto por allá esos lugares el ambiente laboral de ustedes me parece 
que es chévere maravilloso, pues lo veo muy bien la atención al público como se 
atienden a la personas que van acudir a cada una de las dependencias que cada 
uno de ustedes maneja, me parece que es algo para resaltar, compartir lo de los 
compañeros porque aquí lo hemos tratado los 19concejales con la situación de 
cada uno de ustedes en el tema contractual yo tuve la oportunidad de ser ponente 
en el presupuesto anterior y en mi ponencia o en mí en su momento que ustedes 
estuvieron acá que manifestaba, la situación que veía iniciando este año que el 
panorama para ustedes los contratistas y para todo el personal no iba hacer el 
mejor y los resultados se han visto pero tengo que decir hoy que hoy estoy más 
preocupado para el próximo año y más la manifestación de todas acá  de lo que 
se viene para el próximo año presupuestalmente, el año anterior el presupuesto 
fue de 2.624 millones CAMILO  el año anterior, para este año hay una proyección 
de 2.311 millones ósea antes por el contrario está rebajando el presupuesto que 
es un tema que nosotros aquí en la corporación lo hemos tratado con la secretaria 
de hacienda entonces ahí es donde uno dice ustedes como hacen para hacer 
tanta cosa, temas nacionales, municipales uno ve que hay una operatividad en 
todos los aspectos, entonces dice uno como hacen. 
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Preocupado con el tema de instructores del adulto mayor con el tema de la 
estampilla que de la estampilla es de donde se le paga a esos muchachos, para 
que visionemos el panorama, la estampilla del adulto mayor tenía 2 mil millones de 
pesos para este año, para el próximo año tenemos 800 millones. 
 
800 millones de los cuales en estampillas no quedan sino 500 millones para 
operar 191 adultos mayores y poder contratar a todos los muchachos que viene 
laborando en el tema de adulto mayor, entonces ese panorama ahí esta oscuro y 
eso es una preocupación que le hemos manifestado y quiero que quede acá en la 
grabación porque la próxima semana con mi ponente el compañero JOSE 
ROLANDO SERRANO  y yo estamos en la comisión de presupuesto pedí una cita 
con el acalde para tratar estos asuntos, porque yo soy amigo de que es mejor de 
que las cosas queden ahí, si a nosotros nos van a presupuestar esto entonces el 
secretario con su gestión porque eso si hay que resaltar la gestión que él ha 
venido haciendo  con el sector privado y yo estoy seguro que secretaria de 
hacienda y visitando al de hacienda y decirle hermano venga pues ayúdeme que 
es que nosotros no trabajamos con esto, desde ya ahí que tocar este tema, 
porque entonces yo no sé cuánto no que son 23 profesores de adulto mayor que 
venían trabajando acá tengo una cifra de 850 millones en tema de estampilla y hoy 
le están rebajando 300 millones para el próximo año de recursos propios, 
entonces uno dice cómo vamos hacer si iniciamos este año que considero que el 
tema del deporte tendría que ser de enero a diciembre entonces cuando se van a 
iniciar de nuevo los contratos, porque si esta año iniciamos contratos en tal fecha y 
teníamos esta cifra entonces el próximo año como se va a contratar a todos 
ustedes en ese sentido o con las cifras que nos están pasando, entonces la 
contratación sería más difícil que la de este año entonces, es un tema de verdad 
que yo lo he manifestado acá de mucha preocupación porque para sostener toda 
esta nomina buscamos unas maneras que verdaderamente nosotros los 
concejales no la compartimos que es el tema de rebajarles el salario, entonces 
contratémoslos menos días, solamente contratémoslos en octubre y así 
sucesivamente con mucho programas que yo creo que de todas maneras esto hay 
que manifestarlo como le hemos venido manifestando hoy la mayoría de los 
concejales en ese sentido si me preocupa demasiado me duele y yo lo he 
manifestado acá o  la secretaria de hacienda que vamos hacer con estas 
dependencias y más cuando el alcalde en su plan de desarrollo y en las diferentes 
visitas a los barrios en sucampañamanifestábamos el fortalecimiento de una  
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Dependencia como es la de ustedes que es de trabajo social, esta es una de las 
dependencias que es más social trabajo hace en las diferentes sectores en el 
municipio de bello, entonces cual es la idea de a ver pues la plata con que vamos 
a trabajar y les quiero mostrar una análisis que hacia acá. 
 
Presupuesto del 2013 $ 1.575 millones. 
 
Presupuesto del 2014 $ 1.498 millones  
 
Y hoy el presupuesto del 2017 va ser de $ 2.300 millones cuando en el 2014 
teníamos ya 3.500 millones. 
 
Entonces miren esa rebaja tan impresionante a nivel presupuestal yo a veces no 
entiendo como hacen allá para asignarle los recursos a cada una de las 
dependencias preocupante ese tema de verdad que me preocupa, temas de 
mantenimiento el secretario que uno lo ve el tema de cuando hizo el 
mantenimiento en el coliseo en el otro coliseo que sé que hubo mucha gestión hoy 
vamos a tener 200 millones y o manifestaba el concejal MANUEL OQUENDO  hay 
sectores donde la gente el tema de imagen estamos muy mal, por ejemplo usted 
lo manifestaba en la maruchenga yo le voy a mentar el tema del caño del burro los 
que visitan esa placa o ese escenario deportivo, entonces es la imagen que le 
estamos mostrando hoy a la gente entonces yo pienso que en ese sentido 
tendríamos que trabajar y de recuperar esos espacios para la comunidad y que 
cambien la imagen que tiene hoy de que las cosas en ese sentido no han 
cambiado con el tema de mantenimiento de escenarios deportivos. 
 
Considero secretario que tenemos que bajar el tema de eventos nacionales, yo sé 
que usted ha trabajado muy fuertemente en una imagen de bello, imagen positiva 
de bello a nivel nacional porque cuantos eventos nacionales hemos hecho en bello  
y eso genera un poco de dinero, el dinero de recursos propios y la gestión que 
usted también hace, impactar más a bello seguir en el impacto de bueno me 
interesa que la gente en los barrios perciba que es que la secretaria de deportes 
está haciendo presencia en cada uno de los aspectos, entonces en el tema de 
debilidad veo que los juegos municipales que veníamos creciendo en el 
fortalecimiento de ese programa decayó. 
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Yo por ejemplo les quiero compartir, el domingo estaba por allá en el polideportivo 
y se me acercaron unos papas muy furiosos, con el tema de la famosa copa águila 
de futbol porque a esos niños llevábamos dando 7 años los uniformes y esta vez 
no les dimos los uniformes, entonces eso se vuelve un problema para uno para 
todos nosotros que nos robamos la plata, que vea que tal cosa es un tema 
maluco, entonces yo invitaría que el próximo año bajemos un poquito el tema 
porque ya se nos viene, por ejemplo ahora viene juegos departamentales, ahí un 
proceso muy especial, uno ve a todas las disciplinas deportivas todas trabajando a 
todos los técnicos trabajando con su disciplina deportiva, pensando en ese 
objetivo de diciembre que hay que ganarnos los juegos departamentales y otra 
cosa importante que uno nota ahí es la creación y participación de nuevas 
disciplinas deportivas que3 nunca habíamos estado en juegos departamentales 
entonces bueno uno ve un panorama muy especial, entonces vuelvo y me 
pregunto cómo hacen ustedes con tan poquita plata para tanta cosa y miren los 
resultados que hoy nos mostraron y es así el compromiso y la responsabilidad de 
cada uno de ustedes, desde el barrendero la que hace los tintos, todo mundo 
metido en este proceso entonces los resultados se están viendo se están viendo 
en esa materia. 
 
Considero que hay que trabajar mucho el tema de recaudo, ósea el municipio nos 
está dando una plática solamente nos destinó esto, tenemos que empezar a ver 
como conseguimos recursos de lo que tenemos para que a esta dependencia le 
ingresen sus recursos. 
 
Considero que el tema del parque gran avenida, hay que seguirlo fortaleciendo 
pero directamente la administración no a través de ese socio, porque ese socio se 
nos lleva un poco de plata, si no que sea el municipio de bello el que perciba esos 
dineros directamente generando programas para la comunidad, ya dentro de muy 
poco nos van a entregar el parque goreti, la idea es que ustedes perciban 
programas y el que ahí se generen unos recursos importantes para esta 
dependencia que nos permita sacar esto adelante insisto mucho en los escenarios 
deportivos que tiene las acciones comunales yo creo que esos escenarios 
deberían manejarlos directamente la secretaria de deportes, porque a través de 
eso escenarios directamente manejados por ustedes van a generar recursos para 
que se gestione el dinero. 
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Considero que a través de las placas polideportivas si nosotros hacemos un 
análisis, todas las placas polideportivas tienen un kiosco, pero un kiosco que no le 
genera ninguna entrada al municipio de bello ni a ustedes no sé si a través de un 
proyecto de acuerdo o analizar de manera que ese ingreso de esos eventos de 
esos espacios no le lleguen a los muchachos, si no que ese ingreso genere pero 
para la dependencia de deportes y seguir buscando en ese sentido secretario, los 
recursos y hacer una gestión en ese sentido para que lleguen o podamos sostener 
todos estos programas y podamos sostener todo este tema de nómina, que 
verdaderamente los recursos se necesitan es para que a ustedes no los contraten 
en octubre en abril, cancelen el contrato vuelva haga las vueltas si no que 
verdaderamente busquemos los recursos para decir vamos a iniciar en esta fecha. 
 
El municipio de bello va hacer una reforma administrativa, y yo creo que habría 
que darle la oportunidad a un mundo de personas que ya llevan años 5 años, 6 
años 7 años y hay gente hasta de 10 años y son personas que ojala en las 
carreras administrativas generen esos cargaos que se requieren esa sería también 
una ayuda importante para que esos funcionarios que están allá por contrato 
ingresen a la nómina del municipio, entonces secretario que usted también con el 
acalde haga esa gestión para que incluyan en la carrera administrativa el personal 
de ustedes de deportes cuanta gente está de contratista allá, que podrían ser 
incluidos en la reforma administrativa y que se generen esos cargos para que se 
motive también a esas personas que han estado toda la vida en deportes con un 
contrato de 4 o 5 meses o meses o más poquito y se les dé esa oportunidad de 
estar ahí, esa seria también como una sugerencia. 
 
De todas maneras de verdad que me quedo muy preocupado, he estado muy 
preocupado con el tema presupuestal, más de ustedes secretarias como el mismo 
gobierno que hablamos el tema de seguridad y de verdad que no he podido mirar 
la figura como facilitan los dineros para las dependencias y les voy a dar un último 
ejemplo para terminar. 
 
Para ese años se proyectaron 354 mil millones, y el municipio va a llegar a un 
recaudo de 400 mil millones, entonces uno diría bueno nos quedaron no 
presupuestados 40 y pico, entonces ahí es cuando uno le dice al secretario y de 
ese dinero cuanto le dieron a usted, cuanta platica le entro a deportes de lo que 
nos ingresó de más y le dijeron a usted vea pues secretario esa es la dependencia 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 166  del 25 de octubre  de 2016 54 de 91 
 

 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

Que tenemos que apoyar, entre comillas que hay otras también que 
verdaderamente requieren entonces el secretario miren no me entregaron 3 mil, 4 
mil, 5 mil, 6 mil de lo que vamos a terminar recogiendo entonces yo le hacia la 
pregunta esta semana la niña para el próximo año yo calculo que dado el 
crecimiento en Bello esos 400 pueden crecer el próximo año en 420 o 430  siendo 
optimistas pues, porque no colocamos un presupuesto de tantos millones y 
asignamos los recursos a cada una de las dependencias, estamos trabajando en 
ese sentido me preocupa por qué a mí me duele el deporte, porque lo llevo en el 
corazón, lo siento y de verdad uno quisiera que esto no fuera una ponchera así 
como lo hace Itagüí, entonces antes yo no sé yo no me explico y vuelvo a 
mencionar la frase como hacen para tanta cosa ustedes secretario, el personal 
uniformado, que de todas maneras eso es presupuesto, uno ve la presentación de 
cada uno de ustedes la implementación que se viene ahora en la parte de 
deportes en los juegos departamentales, esto se acaba es en diciembre el tema 
del deporte como yo se los digo a todos ustedes es de enero a diciembre, salimos 
a unas vacaciones en la última semana y ya todo el mundo viene preocupado por 
su natilla o buñuelo y venimos la segunda semana de enero y a ejercer sus 
disciplinas y los contratistas cuando inician el programa empieza atrasado, vamos 
a ver ya pedí la cita con el alcalde porque este es un tema de mis preocupaciones 
grandísima para decirle al alcalde que vamos hacer con deportes, porque no se 
trata compañeros a todos no se trata de ser ponente de un presupuesto, yo con la 
experiencia que tengo acá yo siempre he manifestado soy ponente del 
presupuesto pero bueno vamos a ver qué podemos hacer por las dependencias 
uno puede hacer aquí simplemente presenta una ponencia y no hay debate y listo 
nos fuimos como lo paso la administración, por eso hay que hacerlo entonces 
vamos a trabajar en ese sentido como podemos mejorar en esta parte. 
 
Los concejales hoy estamos dispuestos a mejorar el tema de la estampilla del 
adulto mayor, con un proyecto que aprobamos este año y estamos analizando que 
este proyecto hay que tumbarlo para que la estampilla vuelva a estabilizarse y eso 
hay que hacerlo y hay que conversarlo y hay que ir hacienda si no que va a pasar 
con los instructores de la tercera edad, a usted doctor EDGAR  con usted hay una 
preocupación secretario a todos, felicitarlos a todos me gusta el entusiasmo con 
que están haciendo las cosas en cada uno en las cosas que les tocan, alas cosas 
que se les asignan, para adelante ojala que con la ayuda  de dios y con ese eco 
de los 19 concejales para que contratual de  ustedes  los  contratistas se mejore la  
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Calidad no solamente ustedes, de todos los contratistas del municipio de Bello de 
todas las dependencias de verdad que es un sentir de todos y en ese sentido 
vamos a poner el granito de arena para que las cosas a ustedes ojalá con la 
ayuda de dios  no se nos queden las palabras en este micrófono nos reciban las 
recomendaciones  porque eso también mejora la calidad de vida de todos ustedes. 
 
Muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
 Muy bien con el uso de la palabra el honorable concejal  JESUS OCTAVIO 
JÍMENEZ GIL 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ 
GIL 
 
Muchas gracias señor presidente, un saludo para usted, para mis compañeros los 
honorables concejales, al doctor SERGIO VELAZQUEZ  su equipo de trabajo y 
muy especial a todos estas personas a estos contratistas que nos acompaña en 
las graderías y estoy convencido que son parte fundamental para que este 
proceso de la secretaria de recreación y deportes tenga tanto éxito. 
 
Doctor SERGIO  yo quiero en la misma línea de mis compañeros porque son una 
serie de inquietudes que nos atañen a todos y que nos preocupan a todos pero 
que hoy no podemos ser repetitivos, estaremos a la expectativa de su respuesta 
para quedar como muy claros con todasestán inquietudes. 
 
Y quiero referirme también a esa parte del talento humano, que está pasando con 
el hoyes creo que estamos conectados parquee verdad que es muy evidente esta 
situación no solamente los de deportes si no todos los contratistas de nuestro 
municipio pero porque siempre he pensado doctor SERGIO  que tuve la 
experiencia de ser muchos años contratista del municipio de Bello, y no soy ajeno 
a esa experiencia pero que también digo que los contratistas del municipio están 
en el limbo, porque si en cuestión el bienestar laboral para los funcionarios  
contratistas  ni  son  del  municipio, ni  son  de la  persona  que  está encargada de  
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Responder financieramente por ellos, y quiero de un solo ejemplo que tuve esas 
vivencias  y de verdad que esto es muy impactante, cuando el municipio tiene 
alguna celebración claro, no podemos desconocer la norma, pero creo que 
podemos buscar opciones o estrategias o formas de que ellos también se sientan 
bien y se sientan como personal del municipio de bello, cuando hay alguna 
celebración en el municipio lo primero que se expresa es los contratistas no 
pueden, el contratista no tiene derecho a esto, el contratista no se le puede 
entregar entonces es una sola voz que nos unimos hoy a québueno que la 
situación de todos estos compañeros que hoy tienen tantas afujías pueda mejorar. 
 
Doctor Sergio y hoy le vamos a dar desde el concejo aprovechando que han 
pasado varios secretarios ya a dar su informe pero que hoy le decimos una vez 
más a usted que en estos concejos de gobierno sean voceros, sean esos 
mensajeros que pasan por este recinto a dar estos informes y que hoy 
expresamos tantas cosas que nos duelen que nos angustian que hoy nos tienen 
tan tristes y es volver a expresar ya en ese concejo de gobierno que todos en una 
sola voz para que de verdad encontremos la solución que necesitamos para todo 
esto. 
 
Doctor SERGIO en estos días hablamos en el concejo de las percepciones doctor 
SERGIO, señor presidente  y hablábamos de la precepciones y cuando hablamos 
de percepciones en estos debates vamos a encontrar si nos vamos a cada 
percepción de cada concejal, vamos a encontrar mucha tela por cortar y un debate 
mucho más amplio más extenso más largo y de verdad mucho más productivo, y 
yo veo doctor SERGIO que usted desde la secretaria hay una organización muy 
excelente en el tema de ejecutar todo este tema deportivo de nuestro municipio 
porque ahí vemos que usted tiene involucrado a los diferentes grupos 
poblacionales, están las instituciones educativas tenemos todos estos grupos 
poblacionales incluidos y todos nuestros deportistas en todos las disciplinas 
entonces hay una organización donde uno habla en la misma línea de nuestros 
compañeros, porque cuando el doctor SERRANOP expresa y es no estamos 
yendo mucho a lo MACRO  y es verdad. 
 
Vea doctor Sergio el municipio para usted no es ajeno, el municipio fue distinguido 
por los torneos barriales tan excelentes que se hacía, y hoy lo estamos haciendo y 
estamos  llegando   a muchos grupos poblacionales pero doctor SERGIO tenemos  
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Que darnos a la tarea de que estos aso comunales de que todos estos deportes 
donde hay comunidad usted ahora expresaba de una manera donde se decía 
estas iniciativas barriales tienen excelente, pero doctor no estamos teniendo en 
cuenta las iniciativas barriales y ahí es donde nos hemos estado alejando un poco 
de esta realidad que teníamos u puedo volverlo a expresar lo que han dicho 
algunos honorables concejales hoy estamos expresando una ciudad de progreso y 
de verdad que con lagunas acciones con algunos resultados y con algunas cosas 
que se están haciendo hay que expresarlo doctor Sergio porque esto debe de 
quedar aquí tenemos que buscar soluciones no pereciera, entonces le digo con 
todo respeto que bueno es verdad es una manera muy organizada y estamos 
abordando muchos grupos poblacionales y los estamos haciendo participes y 
estamos invirtiendo mucho en ellos pero de verdad que tenemos que empezar a 
recuperar todo esto que a Bello y que sabemos que el deporte ustedes terminan 
con una frase muy bonita, en la presentación dono el deporte y la recreación no 
solo cambia tu cuerpo, cambia tu mente y tu actitud ahora expresaban algo muy 
bonito, eso también une la comunidad, esto genera escenarios más tranquilos 
genera más amistad genera más relación, genera cosas mucho más positivas 
para todo esto que el deporte genera cada que hacemos estas inversiones. 
 
Doctor SERGIO  reconocerle mucho y de verdad expresar el gran trabajo de todos 
estos personas que son parte fundamental de la secretaria de educación pero hoy 
yo si quiero aprovechar el espacio para algo y es todos son excelentes pero mire 
algo tan importante que no podemos dejar pasar hoy y es hacer un reconocimiento 
a este grupo de trabajo en el tema de las practicas aeróbicas de la fiesta aeróbica 
que está coordinada por la compañerita SHIRLEY ALVAREZ hoy eso está siendo 
reconocido por INDERPORTES Antioquia y eso es un logro que con el gran 
trabajo en equipo también hemos obtenido y eso hay que cacaraquearlo doctor 
SERGIO  eso son cosas que se tiene que dar, son cosas que tenemos que 
contarle a la comunidad y ese es el nivel que nos estamos dando y el que 
tenemos que seguir mostrando. 
 
Doctor SERGIO  EN ESTOS  días que conversábamos con usted yo quiero volver 
a repetir en micrófono y es nosotros desde aquí hemos tratado de defender mucho 
la institución y tenemos que seguir defendiendo la institución y cuando 
hablábamos de que en las afueras del polideportivo o más bien en el entrada del 
polideportivo por  los  lados de los semáforos del tránsito en el cruce peligrosoque  
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Hay ahí, que Bueno doctor SERGIO  de verdad que proyectáramos recuperar ese 
parqueadero, pero no recuperarlo de no lo haya quitado alguien y lo manejemos 
nosotros, de que sea manejado por nosotros ahí tenemos personal que tenga un 
proceso laboral en estos parqueaderos y logramos un encierro yo le expresaba a 
usted doctor SERGIO  hoy en área metropolitana si nos vamos a ver los bajos de 
los puentes o incluso de los viaductos del metro hay muchas entidades no se me 
imagino que gestionan un permiso con la entidad con gobierno con las alcaldías 
en fin pero lo recuperamos como parqueaderos que pueden ser muy productivos 
para nuestra administración. 
 
Doctor SERGIO  aquí en la presentación me llama algo la atención, y es en los 
dos últimos dos proyectos permítame que esto en un poco lento ya le voy a. 
 
Bueno el hecho es que los dos proyectos doctor en los dos últimos dos proyectos 
usted en cada proyecto muestra la inversión que habido la que se va a ejecutar la 
que está proyectada y aquí tenemos en estos dos últimos. 
 

• Proyectos, operación logística y adecuación de parques deportivos y 
recreativos. 

 

• Mantenimiento de centros y espacios deportivos. 
 
Ahí si me queda la inquietud si me puede explicar ya o en otro momento en su 
oficina, por escrito pero veo que tenemos en ambos proyectos un presupuesto de 
625 millones de pesos, mi preocupación cual es que si bien estamos apostando a 
estos escenarios deportivos a la intervención de y al mantenimiento de escenarios 
deportivos me preocupa es si tenemos ese dinero pero si hoy no le expresamos o 
no sé si fue que se le paso, o si lo tenemos como vamos a invertir en ellos cuando 
hoy está siendo una de las grandes afujías de la ciudad. 
 
Y quería doctor SERGIO  para ir terminando  si de pronto ustedes tienen ya un 
inventario de todos los escenarios deportivos y recreativos del municipio. 
 
Doctor Sergio estos juegos que vienen o esos juegos municipales y comunitarios 
por la paz con ese posconflicto que se nos avecina que fortaleza vamos a tener y 
yo creo que esto lo encadeno lo enlazo con lo que le estaba expresando ahora ahí 
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Una buena organización y estamos yendo a todos los grupos poblacionales el 
deporte hoy esta hacen un BUM  en nuestro municipio pero mire lo que vamos a 
tener para aprovecharlo al máximo doctor Sergio y usted sí que va tener de donde  
tener un presupuesto para que estos juegos municipales y comunitarios por la paz 
sean una fortaleza en el municipio de bello. 
 
Su gestión la veo muy excelente no hacíamos una pregunta, un cuestionamiento y 
era que usted como hacia tanto con tan poco, pero que no quiero ser incoherente 
que hay unos cuestionamientos y unas preguntas doctor SERGIO CON 
REPESCTO AL PRESUPUESTO o a la matriz financiera que tenemos ya en su 
debido momento nos dará la respectiva respuesta o explicación, pero que yo creo 
que esto nos habla de que hoy estamos siendo coherentes con una iniciativa y un 
plan de desarrollo en este recinto cuando los concejales estuvimos a la altura 
estudiándolo debatiéndolo para aprobarlo, hoy yo creo que por lo menos le doy un 
poco de respuesta a que mire que si podemos hacer gestión, mire que la gestión 
obtenemos resultados muy positivos, muy benéficos para los procesos que 
tenemos en la administración. 
 
Por lo demás doctor SERGIO  de verdad también felicitarlo sé que usted como 
cabeza visible como coordinador de todo este equipo de esta secretaria hoy se 
están convirtiendo en un orgullo para nuestra administración para nuestro 
municipio y que bueno doctor SERGIO que sigamos manteniendo ese nivel 
desearle muchas bendiciones, recuerde que desde este concejo hoy también me 
sumo a expresarle doctor Sergio aquí estamos para que trabajemos en equipo y 
para que juntos logremos de verdad llegar a Bello esta ciudad de progreso que 
queremos y necesitamos todos muchas bendiciones y cuenta también con el 
apoyo de esta humilde curul para cualquier proyecto que tengamos en esta 
secretaria. 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, con el uso de la palabra el honorable concejal MAURICIO ALBERTO 
MEJOA OCAMPO. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO  
 
Gracias señor presidente, buenos días a todas las personas que se encuentran en 
el recinto, una bienvenida especial a el secretario de deportes y recreación de 
nuestro municipio y todo su equipo de trabajo. 
 
Yo quiero hacer unas reflexiones vamos a ver cuántas me salen, porque es que yo 
estoy como concejal muy preocupado acá en nuestro municipio, porque todos los 
secretarios de despacho que pasan, nosotros los concejales y se nos está 
volviendo como un cuento de que es que tienen que ser los secretarios 
gestionadores y esa parte la entiendo y estoy de acuerdo pero pareciera que los 
secretarios estamos solicitando que sean gestionadores para ser lo que de pronto 
en mi entender deberían de tener el recurso necesario, para hacer lo necesario en 
cada una de sus secretarias, porque lo que está pasando entonces es que casi 
que solicitando a los secretarios de despacho que sean gestionadores de la 
responsabilidad municipal con cada una de las secretarias y eso me esta como 
confundiendo, porque estoy haciendo este planteamiento por lo siguiente: 
 
Bien lo decía usted honorable concejal JOSE ROLANDO SERRANO mire espacio 
público, el poco talento humano que tenemos en espacio público con las 
siguientes consideraciones, los mandan incluso hacer funciones que no son de su 
competencia, por ejemplo y que incluso les hacen los contratos de dos tres meses 
estos contratistas se regalan 15 o 20 días para que le vuelvas hacer un contrato 
de 2 o 3 meses las personas que usted dijo que iban a tres dos meses ya no son 
dos meses porque no les da el termino van a dar disque mes y medio, entonces 
tienen incluso disposiciones presupuestales de 2 meses donde incluso los 
abogados dicen que no alcanzan hacer el proceso administrativo para esos dos 
meses, entonces es un cuento que uno se preocupa mucho. 
 
Me desplaceacá en varias ocasiones porque uno como concejal lo llaman hacer 
un favor y otro y les pido que me excusen porque uno si se ausenta bastante a 
veces atendiendo a personas que vienen y le agradezco al presidente que nos dio 
una sala para atender a las personas, venia de la sub secretaria de cultura 
solicitando un favor que históricamente se ha hecho en un barrio y me dijeron los 
funcionarios allá y estaban en reunión ex funcionarios trabajando gratis porque no 
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Les han hecho contrato, entonces eso es un cuento que uno dice que está 
pasando, acabo de hablar por ejemplo acá con mi secretario de deportes. 
 
Si señor porque soy concejal de Bello, en el periodo pasado tenía 270 contratistas 
y esta vez tiene 130 en diferentes secretarias de despacho hay programas que no 
tiene el talento humano para ejecutar ese programa e impactar necesariamente 
las necesidades de nuestra comunidad, entonces uno pretendería pensar que en 
toda esa austeridad que ha tenido el municipio y en esa irregularidad que se 
vuelve irrespetuosa para los contratistas aquí lo hemos expresado no solamente 
JOSE ROLANDO Y MAURICIO MEJIA si no muchos concejales que incluso es 
una situación de contratista que no es desde el punto de vista digno para un ser 
humano a usted lo contratan 8 o 9 meses sale sin prima, sin vacaciones sin nada 
luego usted vuelva a esperar si de pronto lo vuelven a llamar en marzo o en abril 
para trabajar lo mismo se volvió eso no de Bello si no de una situación incluso de 
Colombia es una situación que incluso se debería de revisar y yo incluso he 
hablado con mi senador porque a mí me parce eso demasiado irrespetuoso con 
las personas, porque si son por necesidad del servicio deberían de hacer una 
convocatoria para cumplir con esa necesidad del servicio o necesidad de las 
diferentes secretarias de despacho y realmente poder satisfactoriamente atender 
esas necesidades de cada una de estas secretarias a sus comunidades y así las 
personas tendrían más estabilidad, incluso mire los contratistas d nuestro 
municipio hoy todos acá, muchas gracias porque los contratitas incluso ni siquiera 
tendrían que cumplir horarios un montón de cosas porque cuando nosotros como 
secretario los obligamos a cumplir un montón de situaciones ellos podrían hacer 
una demanda al municipio para que los vinculen como tal, porque tiene todo el 
derecho hacerlo, entonces es una situación que hay que empezar a evaluar que a 
mí me tiene muy preocupado eso y me tiene más preocupado porque el día que 
de pronto estuvimos socializando este informe de gestión de nuestro secretario 
estaba allá en Piamonte el gerente de BELLO SALUD  la empresa de salud de 
nosotros de primer nivel de atención, el viene el jueves a este recinto e incluso me 
narra que si la municipalidad no empieza ayudar van a cerrar tres situaciones de 
atención en nuestro municipio porque no tiene con que tres hospitales de nuestro 
municipio van hacer cerrados porque no hay la capacidad de la atención, entonces 
yo como concejal en este pleno de felicitar al secretario, también hay que empezar 
a mirar que es lo que está pasando donde esta pues el dinero, porque es que aquí 
estamos diciendo mírenme que 270 tenemos 130 contratistas y que incluso lo dice 
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El concejal MANUEL Y el concejal OCTAVIO para el mejoramiento o adecuación 
de los escenarios deportivos y pregunte y son 115 y hay 200 millones, acabe de 
dividir y a cada uno le toca de 1.730.000 el adecuación o mejoramiento de cada 
escenario deportivo entonces hasta donde nosotros le estamos diciendo a nuestro 
secretarios que tiene que ser secretarios gestionadores o hasta donde está la 
voluntad política de delinear estratégicamente la parte presupuestal en inversión 
en nuestro municipio, porque nosotros incluso acabamos de aprobar un proyecto 
de acuerdo de vigencias futuras donde estamos garantizando que se puede hacer 
esa gestión tan bonita que se hizo en infraestructura educativa, pero entonces 
donde quedan las otras líneas estratégicas, como la parte ambiental como la parte 
recreativa como etc. etc., entonces eso si me viene preocupando eso demasiado 
en nuestro municipio, porque incluso escuchando hablar a LUIS CARLOS  que es 
bien juicioso cuando se le LUIS CARLOS  es intenso y yo soy muy intenso como 
ély cuando le dan a uno un proyecto uno es juicioso, estudioso incluso mire leyó 
los informes desde el 2013 de la secretaria de despacho y así es cuando el 
presidente que es el que nombre los ponentes y nos esta informando que a las 
secretarias le quitaron presupuestos en incluso el presupuesto existente incluso 
inhabilitan algunos o inactivan algunas partes del presupuestos de secretarias, 
entonces aquí cito a los concejales 19 ayudarle al señor alcalde pues por supuesto 
pero responsables con nuestro municipio si tenemos que hacer una pregunta y 
más que de pronto señor presidente solicitar un pre concejo es un pre concejo 
pero que estén los secretarios de despacho porque yo ya me entere que el 
secretario de despacho le daban 15 minutos o media hora en la secretaria de 
hacienda para que mirara como le iba a quedar el presupuesto y todo el mundo 
salía de allá con el pelo parado porque no era lo esperado, yo estaba incluso 
haciendo antesala para que me atendiera el secretario de hacienda y entro el 
secretario de gobierno y salió tirando la puerta, no yo no acepto ese presupuesto 
entonces a mi si me esta preocupando mucho o que se nos de la claridad y si es 
que el alcalde tiene un sueño de algunos mega proyectos de una situación 
específica y por eso se va a desfinanciar pero no sé qué pasa pero eso a mí sí me 
preocupa por que también le dije al honorable concejal  ELBERTH hay situaciones 
dentro del plan de desarrollo que tenemos que cumplir, porque el plan de 
desarrollo viene de donde del programa de gobierno y el alcalde fue electo por el 
programa de gobierno que ninguno leemos, pero eso es lo que dice la norma y 
eso es de cumplimiento porque si el alcalde no cumple eso también alguna 
comunidad  puede  exigir  el  cumplimiento  del  mismo,  porque  es que lo debe de  
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Hacer y entonces nosotros como estamos quedando como concejales, porque es 
que mírenme lo que acabo de expresar le merman el presupuesto a la secretaria 
cuando yo como concejal esperaría a que todas las secretarias tuvieran mayor 
presupuesto, porque yo hablandoallá en la secretaria de hacienda con los 
diferentes funcionarios me decían que era que se estaban pagando unas deudas 
municipales pero que iba a fluir la economía para el 2017 y mire lo que está 
pasando, y entonces yo si estoy demasiado preocupado con mi municipio y yo 
pienso que si deberíamos de tener la explicaciones pertinentes porque aquí pasan 
todos los secretarias de despacho y los felicitamos a todos, por su gestión, por 
una cosa por la otra pero quedamos en deuda así incluso con lo que presenten 
con impactar más a nuestras comunidades que siguen creciendo ya somos 700 
mil habitantes inclusive el honorable concejal CAMILO incluso en el área 
metropolitana hay concejales nos expresaba el que incluso perdieron el nivel como 
el municipio de caldas va para quinta categoría. 
 
Señor?  
 
Si Copacabana también lo descategorizaron y nosotros cumplimos los requisitos 
incluso de que,  de los ingresos propios municipio y municipales y de la población 
entonces nosotros podríamos ser incluso categoría especial, pero un municipio de 
categoría especial, entonces donde está el presupuesto para las secretaria para 
que además de esa gestión hermosa realizada por los secretarios seamos 
excelentísimos dentro del impacto de nuestras comunidades, entonces a mí me 
está preocupando demasiado que yo llegue  las diferentes secretarias de 
despacho o que a uno como concejal allá en mi consultorio odontológico, llega 
mucha gente concejal ve ayúdanos con esto y mira que paso esto, a la sub 
secretaria de cultura y me dijeron vea para poder hacer ese favorcito ya no hay 
presupuesto, ´pero entes vaya y hable por nosotros para que nos den el 
presupuesto al menos un necesito y yo digo no pues eso si esta como para coger 
balcón, pero yo si le quiero es decir a los concejales y a usted secretario que hay 
que hacer un alto y realmente entender y apoyar a nuestro alcalde en las 
decisiones que él tome porque es que aquí todos los concejales les pasan los 
secretarios le pedimos a los secretarios algo, pero yo quiero reiterar en lo que hice 
el sábado con planeación con el doctor MAURICIO HENAO porque nosotros 
vemos colapsar a nuestro municipio desde la malla vial, desde la parte educativa 
desde  la  parte  recreativa,  desde  la  parte de los residuos sólidos desde muchas  
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Cosas, es que se hacen concejo de gobierno y allá hay una directriz y se llama 
CESAR SUAREZ MIRA  nuestro alcalde de Bello, y así él tenga una buena idea y 
no es respaldado me imagino secretario que usted no la puede hacer o si la puede 
hacer o usted manda al alcalde a cuente a ver no cierto, entonces uno pensaría 
que en el concejo de gobierno  se hacen los debates para esta situaciones 
específicas mire por ejemplo, el domingo en la mañana estaba en la santa 
eucaristía y salgo y estaba el director del área metropolitana con el alcalde, 
entonces yo me pare un rato externo a observar pensando que iba a estar el 
secretario de medio ambiente porque esta es el área metropolitana y el área 
metropolitana es el ente rector metropolitanamente de la parte urbana ambiental  
que tiene otra directrices pero la línea estratégica especifica es esa y no estuvo el 
secretario de medio ambiente, estuvo el secretario de gobierno y el secretario de 
educación entonces uno dice que pasa hombre, entonces lo que yo quiero 
plantear es: 
 
1. agradecerle secretario que con el juicioso trabajo que tiene con sus funcionarios 
con sus pocos funcionarios porque debería tener el tope necesario en la atención 
que con su gestión animarlo a que a esa situación que lleva nuestro municipio 
porque yo hablado con usted también en el cuatreño pasado decía, secretario si el 
alcalde CESAR gana  a usted le gustaría irse para otra secretaria Y UISTED ME 
DIJO NO yo quiero quedarme en el secretaria de deportes porque voy sobre un 
proceso y quiero terminarlo, y a bien que los está realizando porque ya tiene como 
con pergaminos mostrar que tiene gente de nosotros a nivel nacional a nivel 
internacional en olímpicos, que eso es muy importante y animarlo por que siga con 
eso porque es que nosotros no podemos hacer eso de desproteger esa parte de 
alto nivel aunque lo importante es nuestras comunidades en general, pero yo si le 
pido secretario que desde la medida de las posibilidades trate de mirar como un 
historial de que necesita usted en su secretaria y que podría llegar a gestionar que 
eso sería importante que ningún secretario no lo ha traído es a mí me ponen a 
gestionar y yo gestionado pero para yo tener un 100% de éxito en los indicadores 
de gestión incluso yo debería de tener esto, que incluso dentro del presupuesto 
está enmarcado en el plan de desarrollo que todo eso me lo deberían de dar, 
entonces eso a los concejales si les pido en una forma amable a todos ya usted 
señor presidente que si deberíamos hacer un pre concejo con el señor secretario 
de hacienda y si el alcalde esta delicioso y cono los secretario de despacho 
porque es que nos explique el recurso como fue asignado donde están las  
disponibilidades presupuestales, donde están las cofinanciaciones porque por 
ejemplo a usted lo ponen a gestionar y usted tiene que tener un CASE  a ver pues 
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el CASE  o es verdad o no yo fui a decirle que yo fui a gestionar la pista de 
patinaje o no donde estaba el CASE  o no secretario entonces, es un cuento 
entonces donde están los CASES pues para la inversión y desarrollo y una familia 
del patinaje que tiene más de mil niños patinando en una pista que no es de 
patinaje, entonces yo si le pido señor presidente en su sabiduría que usted es el 
que dirige esta corporación y yo me comprometo disciplinadamente como le he 
hecho como concejal en su sabiduría solicitar al señor alcalde que nos reúna a los 
concejales con los secretarios de despacho en un día de trabajo, y que cada 
secretario exponga que le dieron y cuáles son sus necesidades en lo ideal y 
porque no se puede quedar en el presupuesto para el mejoramiento de cada una 
de las secretarias que incuso es el cumplimiento del plan de desarrollo donde 
nuestro alcalde en 4 años saga en hombros o que se nos explique con claridad de 
esos temas vea por ejemplo nosotros los concejales dimos unas facultades porque 
yo también soy del entender que al alcalde hay que darle las herramientas 
necesarias para poder que gobierne, él no puede en cada momento que necesite 
tomar una decisión reunir a su junta directiva que somos nosotros los concejales 
parta decir lo apoyamos o no y le damos o no esas facultades pero que al menos 
mínimamente nos expresen a los concejales en un resumen en esas facultades 
que se ha ejecutado, por ejemplo en el municipio de han hecho venta de bienes 
municipales, usted sabe doctor CAMILO y porque monto, por ejemplo ustedes 
saben que a la concesión del tránsito volvió a firmar hasta el 2024, por ejemplo 
entonces dentro de esa situación lo que yo quiero es.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Honorable concejal le quedan dos minutos, por favor  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO  
 
Si señor ya voy a terminar señor presidente, pero lo que yo quiero es que nosotros 
sigamos a poyando a nuestro alcalde, pero que la secretaria de despacho todas 
tengan un muy buen ejercicio porque le han cumplido con el presupuesto y asi 
 
Incluso pueden cumplir, con los contratistas de cada una de las secretarias para 
poder que tengan continuidad en su proceso y continuar los programas mismos. 
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Para terminar señor presidente hay algunos contratistas con los que yo hablo y me 
dicen, es que yo no tengo el contrato pero como me voy dejo tirada la comunidad 
que belleza hombre ese compromiso de esas personas con nuestro municipio, 
pero nosotros también les tenemos que garantizar que debemos de ser 
coherentes y consecuentes con eso que ellos nos están planteando, entonces 
desde ese escenario señor secretario quiero animarlo como concejal, agradecerle 
porque yo soy un concejal que para ir a una secretaria siempre pido oficialmente 
una cita no porque soy concejal llego sin cita y usted siempre me ha atendido con 
la comunidades que llevo para tratar de resolver la situación como lo hago con 
todos los secretarios de despacho en ese orden de ideas señor presidente quiero 
terminar reiterándole mi aprecio, mi agradecimiento como concejal a todos su 
equipo de trabajo por lo que hacen por nuestro municipio y por todo lo que se 
doblan  incluso domingos, yo los he visto trabajar en diferentes placas fuertemente 
y tratar de si le puedo ayudar a gestionar, como lo hizo mi senador GERMAN 
HOYOS del partido de la U acabamos de radicar dos proyectos en 
COLDEPORTES entregamos 568 folios 15 planos para 2 placas polideportivas 
para transformarlos en coliseos la etapa 1 del mirador y altos de niquia van hacer 
intervenidos con la ayudad de dios como se hizo en niquia quitasol gestión que 
realizamos por el partido de la U y a esa placa se le invirtió mil…… 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Se le acaba el tiempo señor concejal  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO  
 
Si señor presidente. 
 
Se le invirtieron 1.200 millones de pesos  y llamo a que los concejales tenemos 
diferentes congresistas, para que no solamente los congresistas si no los 
concejales también gestionemos para nuestro municipio eso es muy importante  
 
Disculpe que me haya sobrepasado en el tiempo señor presidente, y discúlpeme 
honorable concejal BLADIMIR POR HABERME salido del tema. 
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Muchas gracias señor presidente y una felicitación nuevamente a usted y todo su 
equipo de trabajo señor secretario 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien con el uso de la palabra el honorable concejal ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 
 
Muchas gracias señor presidente, muy buenos días para todos mis compañeros 
los concejales saludándolo muy especial mente a usted doctor SERGIO a todo su 
equipo de trabajo que están aquí presentes y a todas las personas  que se 
encuentran en el recinto, darles la bienvenida como siempre lo hacemos 
calurosamente a cada una de la personas que se encuentran en este lugar. 
 
Yo quiero ser muy concreto, siempre digo esto a veces me sale otras veces no me 
sale y quiero comenzar con dos primicias. 
 
La primera de ellas es que de pronto sea hasta un mensaje subliminar pero hay 
que mandarlos, cuando un especialmente cuando yo me fui a casar yo ensaye 
para que todo me saliera bien e hice un ensayo, para que el día de la boda todo 
me saliera bien, un ensayo exactamente hice un ensayo en lo referente doctor 
BLADIMIR  solo al boda a la luna de miel si fue empíricamente, entonces esto lo 
digo doctor SERGIO porque es que es lamentable yo no sé si a veces los seres 
humanos tenemos una capacidad destructora muy grande y a veces hacemos 
pasar una buena presentación por la que usted nos trae y después de a ver 
ensayado el baile, uno dice bueno volvemos a decir lo mismo volvemos hablar de 
lo mismo cuando ya supuestamente no es que lo hubiéramos arreglado no, 
hubiéramos entendido pero supone uno que es así. 
 
 
Lo segundo doctor SERGIO  que quiero decirle es que siempre lo que hemos 
hecho en este paso de cada uno de los secretarios por este recinto ha sido el 
reconocimiento porque ya todos entendimos que hay una debilidad todos sabemos 
que hay una flaqueza frente al tema del presupuesto, que en su momento 
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tendremos con dice el honorable concejal MAURICIO  hablar con el alcalde y 
decirle bueno alcalde que está pasando, claro eso habrá que hacerlo y estamos 
más que en el derecho yo creo que hace parte de nuestra responsabilidad como 
concejales de hacerlo eso será en su momento hoy entonces lo concerniente a la 
presentación que usted nos hace. 
 
Yo quiero tocar unos tema doctor SERGIO muy concretos que son el pedir de la 
comunidad como tal cuando vienen a uno como concejal a decirle a uno concejal 
pasa esto no me voy a meter y me voy apartar del presupuesto ya eso lo 
analizamos, ya eso lo estudiamos, el honorable concejal CAMILO  a mí me 
encantan ese tipo de trabajos usted hace las sumas, ustedes saben que en esa 
parte a mí me gusta ser muy técnico, para poder decir si aprobamos una cosa 
pues vamos a mirar el resultado de lo mismo como es lo que se espera pero me 
voy apartar un poco de eso y voy a entrar simplemente a unos temas 
mássuperficiales digamos no tanto de fondo si no de forma. 
 
Cuando vino la doctora NORA PEREZ  no solamente ahorita en la gestión si no en 
un momento en que vino a presentarnos su parte y sus proyectos en el plan de 
desarrollo yo lance una preocupación acerca de la ciclo vía doctor SERGIO y 
quiero volvérsela a lanzar, con la ciclo vía en el tramo que le toca a bello por la 
parte regional está abierto un carril para los carros para la circulación de los carros 
la doctora NORA nos explicaba eso y nos decía que es que prácticamente la 
ciudad se colapsa cuando se cierran los dos carriles, pero es que este es una 
ejercicio, esto es una actividad física que requiere incluso de un aire puro 
entonces cuando en un carril yo voy en mu bicicleta y en el oro carril a menos de 
50 centímetros o un metro pasan las mulas, pasan los carros, pasan las motos 
que aire puro y que beneficios estoy recibiendo yo de ese ejercicio que estoy 
haciendo de hecho esta misma critica la tiene el municipio de Medellín el municipio 
de Itagüí y por eso el municipio de Medellín, trato en cierta medida sacar otras 
vías para que se haga el tema de la ciclo vía sacar otros tramos donde no haya un 
impacto de todo lo que tiene que ver lo concerniente al humo y a este maleficio 
pues  que  si  utilizo se me va la palabra no me llega la palabra y utilizo esta de los  
 
Carros, entonces doctor Sergio en ese sentido de pronto mirar que podemos hacer 
porque es la queja de varias personas, créame que es la queja de muchas 
personas, que dice hombre estamos haciendo un ejercicio pero las camisetas 
llegan llenas de hollín, las gorras legan llenas de hollín imagínese pues las fosas 
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nasales que es lo que están recibiendo cuando salimos hacer supuestamente una 
actividad física como esta. 
 
De la publicidad lo felicito a mi constantemente me llegan y me llegan cada una de 
las actividades de la secretaria de deportes hacen y esto hay que masificarlo 
algunas le por tiempo les he dado lo que uno llama los he publicado nuevamente 
otras no me dan pero los felicito por ese trabajo, me encanta y se hecho la 
presentación me uno a la voz lo que pasa es que no quiero ser repetitivo de 
honorable concejal SERRANO  cuando dice la mejor presentación que ha pasado 
por este recinto es la suya, ha sabido utilizar los recursos tecnológicos como 
tienen que ser están a la mano y hoy en día es de fácil acceso a estos recursos 
tecnológicos usted lo sabe hacer felicitarlo a usted y al equipo de comunicaciones 
me imagino pues que son los que desarrollan las actividades que usted les da. 
 
De este tema también he hablado mucho doctor para que su merced lo tenga en 
cuenta, el monopolio de las acciones comunales con algunos escenarios 
deportivos y perdóneme que se lo recalque así como lo hablamos NORA PEREZ 
secretaria de tránsito y le decíamos que tiene que haber una pirámide invertida 
hoy en día acerca de la movilidad donde el principal actor de debe ser el peatona 
si también en deportes tiene que haber una pirámide donde los principales actores 
y beneficiarios sean los niños pero no es concebible que los temas deportivos que 
se tiene con los niños sean desplazados para meter adultos ahí, a es que hay que 
dar unos réditos y las acciones comunales tienen que tener unos réditos de esos 
escenarios deportivos, todo eso está muy bien pero respetando esa pirámide 
doctor SERGIO y usted sabe caso concreto lo que pasa en puerto bello, ahí los 
escenarios yo no me atrevería a decir mafia porque dios me guarde pero si hay un 
monopolio doctor frente a quienes manejan los escenarios y ni ver cómo está el 
escenario hoy de puerto bello, entonces yo lo invitaría doctor para que hiciéramos 
un trabajo o de cultura de conciencia, acerca de esa piramidal o de esa pirámide 
de beneficiarios de los escenarios deportivos, donde los primeros sean los pelaos 
los chinos, pero es que antes cuando estos territorios eran de tierra todo el mundo 
jugaba  ahí  y  los  pelaos  jugaban, y se metían hoy ya son disque mejores porque  
 
Son en sintéticas, pero ya los pelaos no pueden entrar ya las cerraron y el 
candado quien lo tiene fulana de tal, zutano de tal de la acción comunal y que valla 
ábralo no no lo pueden abrir pero cuando a fulano a zutana vienen con los 
120.000 mil pesos los 80 o 90 que se yo entonces vea la llave vaya abra el 
candado entonces en ese aspecto doctor hay que garantizar, yo no estoy diciendo 
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de pronto el honorable concejal LUIS CARLOS  dice hay que quitarles pero no les 
quitemos porque eso hace parte de unas entradas y unos recursos que los barrios 
y las comunidades tienen pero si hay que garantizar no solamente decirles es 
garantizarles unos espacios  a esos actores a esos beneficiarios primarios que 
tiene que ser los niños los pelados, cuando metemos a los niños en los escenarios 
deportivos se los estamos arrebatando, perdónenme por esto que hago pero tengo 
que decirlo así se los estamos arrebatando a la delincuencia se los estamos 
arrebatando a las drogas, se los estamos arrebatando al diablo con todo lo que su 
concepto de diablo tenga. 
 
Termino con esto termino dije que iba a ser muy corto pero es que me emociono, 
ya casi termino honorable concejal BLADIMIR tranquilo, ME REFIERO  es al mal 
hay que quitar el concepto diablo con cachos y cola no existe es el mal. 
 
Bueno doctor BLADIMIR  perdón doctor SERGIO hay otras disciplinas deportivas 
que nosotros no conocíamos, y que se vienen también integrando en la 
municipalidad por aquí yo tengo yo veo por ejemplo cuando voy al escenario 
deportivo TULIO OSPINA yo veo en algunos lugares estos muchachos que hacen 
dance hall no sé qué significa pero son esos muchachos que trabajan coreografías 
que trabajan FREESTYLE  bueno me disculpan mi ingles eso, se mueven pues y a 
ellos también hay que garantizarles unos espacios doctor disciplinas por ejemplo 
como el RUGBY  el ultimo que uno conocía como el FRISBRY que viene también 
posesionándose a nivel municipal, pero que nos hemos encontrado los escenarios 
siguen siendo los mismos, entonces está el futbol, para la cancha auxiliar, pero 
también está el RUGBY para la cancha auxiliar, pero también está el ULTIMIENT 
para la cancha auxiliar, entonces sigue el mismo escenario soportando una 
cantidad de disciplinas nuevas que entonces tenemos que plantearle al señor 
alcalde, hombre alcalde hay que trascender en este aspecto cierto hay que decirle 
al alcalde nos garantizamos de que a cada uno le damos su espacio y le damos su 
hora si eso hay que hacerlo, y yo he visto el manejo que tiene de eso y lo respeto 
pero  entonces   tenemos   que   evolucionar  porque  hoy  tenemos  5  o  6  clubes  
 
 Femeninos de futbol, pero cuantos van a ver mañana y el mismo espacio y somos 
cuantos de futbol 60 más o menos 60 clubes de futbol y el mismo espacio 
entonces tenemos que crecer, esta ciudad de progreso señores esta ciudad de 
progreso requiere y más que requiere merece mejores y nuevos escenarios 
deportivos, óigame esto mejores y nuevos, no solamente es mejorar los que 
tenemos nuevos también de donde hay que mirar como los vamos hacer. 
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Continuo hay que tener doctor en cuenta algo su gestión en una ocasión se lo dije 
y no me da escollo decirlo a nivel público, yo me he declarado un fan del orden 
suyo, mi madre me ha enseñado dos frases que me dice mijo la verdad y el orden 
no pelean con nadie, la realidad es esa que tenemos falencias si todas las que mis 
compañeros han dicho aquí y alas que yo también me uno a las que ya habíamos 
de cierta manera hablado entre paréntesis ensayado, todas esas debilidades 
están pero yo quiero reconocer doctor SERGIO en esta mañana el orden con el 
que usted hace su trabajo lo que uno escucha en cada una de las secretarias por 
las cuales dios le ha permitido Dios usted pasar con cada una de las personas 
habrá quien diga otra cosa contraria claro uno no siempre le tiene que caer bien a 
la gente pero el común decir se su gestión es en reconocimiento a ese orden que 
usted se plantea y yo quiero sumarme a eso doctor SERGIO en el día de hoy sé 
que tiene un equipo muy bueno sé que tiene un equipo eficiente y usted con el 
orden la disciplina que maneja han sabido hacer de este trabajo todo esto que 
bello requiere lo han sabido hacer muy  bien reciba de parte de ALEXANDER 
VARELA  un reconocimiento especial por ese trabajo que ha hecho. 
 
Y por último si hay algo que denote el progreso como lo decía el día de ayer es la 
niñez y el deporte ahí podemos ver yo me he emocione con el video de las dos 
hermanitas jugando RUGBY  me emocione y le hace a uno pensar por un 
momento por un instante le hace a uno pensar y decir y es que donde es que 
estamos por un minuto cuando ellas mismas hacen el reconocimiento y usted lo 
cerro usted lo dijo al comienzo, sabe cómo NELSON MÁNDELA termino de 
ganarse el pueblo south africano  sabe cómo a través del deporte fue con una 
disciplina del deporte que termino con todo ese problema que había y toda esa 
epidemia que ha sido el racismo con el deporte usted tiene que plantear o debe 
mejor planearle la idea al señor alcalde decirle alcalde eso mostrando cada una de 
las cosas que hacemos en el deporte vamos a lograr esa ciudad de progreso que 
queremos es la  única  presentación si mal no estoy en donde el alcalde ha salido  
 
Aquí donde hemos tenido al alcalde así sea a través de un video pero lo hemos 
tenido aquí ha sido la única presentación donde el sale a reconocer lo que 
logramos a través del deporte. 
 
Por lo demás que dios los bendiga, dios bendiga a su equipo de trabajo a superar 
todos los errores que se cometen que se van a cometer y se han cometido y 
muchas gracias por esta manilla yo no soy de manillas, solamente me pongo mi 
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relojito y no más muchas gracias por esta manilla no es un relojito más bien 
chichipato para no darle comida a los dueños de lo ajeno, dios más deporte es 
igual a progreso que dios lo bendiga señor secretario. 
 
Gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Tiene la palabra el honorable concejal y el último que me acabo de pedir la 
palabra CESAR BLADIMIR SIERRA. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Gracias señor presidente. 
 
LO PRIMERO ES SALUDAR darles una saludo a toda la secretaria de deportes en 
cabeza de su secretario, créanme que es de reconocerle siempre el juicio se han 
caracterizado, inclusive del secretario que este el personal de la secretaria se ha 
caracterizado por respetar mucho esta corporación y aún más en cabeza del 
doctor SERGIO y ese respeto radica en el importancia que le da a su informe la 
dignidad con la que lo presenta el hecho de que aquí estén todos créanme que 
eso es muy valioso, y así se dan cuenta de toda la información oficial y eso es 
importante reconocerse para motivarlos a que nunca desfallezcan en esto 
siéntanse todos cordialmente saludados y sean  bienvenidos al recinto de la 
democracia.  
 
Yo pienso que este informe ha sido muy completo y todos mis compañeros han 
tocado temas muy puntuales  y de mucha trascendencia he importancia igual hay 
que ser autocríticos y eso es muy valioso eso si una autocrítica con 
responsabilidad porque tenemos que tener en cuenta  que estamos en un 
escenario de lo público donde lo público nunca es suficiente eso lo hemos 
aprendido durante el tiempo que llevamos en todo este cuento siempre va hacer 
falta pero reconocemos los esfuerzos que hacen cada uno de ustedes no 
solamente por cumplir sus labores si no porque la calidad de vida de los bellanitas 
se vea siempre mejorada por esas mismas labores. 
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Doctor SERGIO yo me voy a referir a cosas muy puntuales, y no voy a repetir 
estando de acuerdo con algunas de las intervenciones de mis compañeros usted 
ya tomo nota. 
 
Voy a empezar por algo mire, nosotros siempre hemos tenido un sueño igual en el 
plan de desarrollo quedo usted como secretario no solo de esta administración  si 
no que de la administración anterior tiene conocimiento de ese sueño que 
tenemos para bello para el deporte y la recreación en bello que es lograr 
estructurar definitivamente, el centro integral de medicina deportiva, ya hemos 
comenzado, tenemos un grupo interdisciplinario de profesionales el  cual le han 
dado  un concepto científico al deporte y la recreación en bello y eso ha sido un 
avance muy grande porque eso ha permitido que muchos de los logros que usted 
nos expone hoy se den desde el punto de vista de alto rendimiento pero también 
desde el punto de vista recreativo, como también de la recreación como tal, y 
empiezo con esto porque en el primer programa de estilos de vida saludable usted 
mismo lo decía ahora cuando hacemos actividad fisca sanamos nuestro cuerpo 
también nuestra mente y yo me atrevería a decir que nos permite también tener 
más claridad para buscar sanar espiritualmente y eso tiene un efecto muy grande 
no solo en nuestra sociedad desde ese punto de vista si no que hay que 
aprovecharlos. 
 
Me explico a nosotros nos ha hecho falta doctor SERGIO  estos logros que sean 
tenido en todos los procesos de estilo de vida saludable de adulto mayor, fiesta 
aeróbica y muchos más que usted nos ha presentado nos ha faltado documentar 
estos procesos desde este concepto científico de este grupo interdisciplinario por 
el  centro  integral  de  medicina  deportiva,  nos  ha  faltado y eso hay que hacerlo  
 
Porque cuando nosotros documentamos esto transversalizandolo por ejemplo con 
salud con secretaria de salud, con otras dependencias nos permite mostrar en 
esta situación como esta nuestro municipio y acceder a recursos de nivel 
departamental y nacional si nosotros logramos documentar en un momento dado 
al adulto mayor las patologías de cada uno o grupo X  del adulto mayor que en un 
momento tiene desde su salud y los avances cuando hacen parte de todas estas 
actividades físicas en estilos de vida saludable y mostrar esa mejoría nosotros 
podemos acceder a recursos a nivel departamental y nacional, quien mas que al 
gobierno le conviene  que desde los estilos de vida   saludables  logremos desde 
P YP promoción y prevención lograr que nuestros adultos mayores nos lleguen a 
las patologías tan costosa que le llevan a cubrir el sistema general de salud que 
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bien perverso es, pero eso hay que documentarlo y eso se documenta a través de 
este grupo interdisciplinario y eso es un sueño  que tenemos y a eso le tenemos 
que apuntar, porque si ya encontramos de alguna forma hemos demostrado esa 
curva de ser trascendente en este tema, cantidad de grupos, cantidad de gente 
hemos crecido en los indicadores, los que somos bellanitas de vieja data como no 
reconocer que en el tema de deporte y recreación hemos avanzado desde todo 
punto de vista hay ver hace 12 o 14 años que era uno ir a la unidad deportiva hoy 
en día se siente orgulloso cuando va uno a ciclo vía, cuando uno va uno domingo 
y ve la cantidad de gente se volvió ya un tema familiar, todo mundo practicando 
algo y eso se generó por procesos que hemos hecho en otras administraciones 
pero ya llegamos a esa capacidad ya llegamos a demostrar esa capacidad de 
atencióna nuestras población inclusive desde la masificación pero entonces ya hay 
que bajarlo a los temas de tecnificación de manejar conceptos científicos insisto y 
esto nos ayuda bien manejado a acceder a recursos. 
 
Nire doctor SERGIO yo voy hacer muy sincero, insisto porque uno acá tiene que 
ser autocritico pero con responsabilidad en el tema de discapacidad, créame que 
yo me siento altamente preocupado con este tema reconociendo su compromiso 
con el mismo pero no estoy de acuerdo cuando usted ahora decía que hemos 
avanzado no hemos retrocedido, porque es que inclusive en la población que 
hemos atendido en los últimos años donde también usted ha estado teniendo en 
cuenta que este informe es a corte de septiembre y que todavía faltan tres meses 
ya para algunas actividades entre ellas la discapacidad, nosotros normalmente por 
año hemos atendido inclusive mil y pico de personas pero muy puntuales en 
procesos en procesos bellanitas estos  261 personas todavía nos queda nos dejan  
 
En una mora del proceso muy grande, pero más triste me pone es porque hemos 
retrocedido en procesos que veníamos buscando si bien es cierto en estos 
momentos tener una atención recreativa proyectada a tener una atención de 
competencia, usted ahorita lo decía con mucho orgullo y yo lo comparto la niña 
MARITZA de discapacidad visual, medalla de bronce paraolímpica no sé si 
ustedes saben que ella salió de un proceso del 2007 2008 2009 más o menos un 
programa con la secretaria de deportes de ASOBELI  ahí fue donde ella empezó 
hacer algunas actividades de atletismo y recreativas y los grandes profes del 
atletismo entre ellos el profe QUIROZ identificaron el potencial de esa niña y 
mírela donde llego, que quiero decir con esto venia un proceso de la población de 
discapacidad que en estos momentos me preocupa el tema como esta, al punto 
que yo quisiera señor presidente y secretario que nos colocáramos de acuerdo en 
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una sesión para que viniese usted con el funcionario encargado del tema para que 
tratemos este tema de discapacidad desde la secretaría de deportes y recreación 
pero articulado de política pública como se está manejando porque estamos a 
tiempo de corregir de ajustar lo que haya que ajustar pero no nos dejemos coger 
ventaja, entonces señor presidente que en estas ordinarias que son hasta el 30 
busquemos un espaciecito par que con este funcionario en una sesión ya 
oficialmente nos coloquemos de acuerdo sobre este tema. 
 
Señor secretario ustedes la tiene clara y ya se han demostrado los resultados 
Centro de iniciación, los inter colegiados y los clubes son los semilleros de donde 
podemos sacar los grandes deportistas o la gran potencia de nuestros deportistas 
y a eso le tenemos que apuntar y en eso tenemos que tener de ser muy incisivos y 
muy responsables en manejar todo esto, pero hay situaciones que hay que ajustar 
pensaría yo por lo menos reflexionar hay un caso concreto con el caso de los 
clubes yo más o menos tengo entendido que hay un esfuerzo grande por el apoyo 
a los clubes entre ellos el apoyo a las ligas y estoy hablando de toda clase de 
deportes que estén apoyando para las ligas pero me preocupo cuando veo unas 
estadísticas que unos se apoya una cantidad de clubes, pero en su gran mayoría 
muy rápido están saliendo de estos procesos de competencia, pensaría yo es una 
reflexión porque los que saben de deportes son ustedes ya técnicamente esa 
reflexión a dejar es analizar que tanto se apoya un antes de para que tengan ese 
verdadero nivel competitivo y de alguna forma se optimiza ese recurso que a esas 
ligas les tiene que pagar, esos apoyos tan grandes que se le tienen que dar para 
que duren muy poquito esos procesos es más por el bien de ellos mismos, porque  
 
Entonces ese recurso tan grande  que se tiene de pronto en esa pre etapa de 
apoyo no sería más productivo para ellos mismos pensaría yo pero si estoy 
equivocado obviamente ustedes lo analizaran ustedes son los que saben insisto 
pero reflexiones para dejar. 
 
Y el tema del centro de iniciación también el detalle recuerden esos niños y niñas 
que apoyamos en estos procesos hay que saber insisto y ojala pasen por ese 
grupo interdisciplinario de ese centro integral de medicina deportiva porque en el 
detalle también identifica uno, son niños que entran por presiones de sus padres 
porque simplemente y no les identifican verdaderamente como el potencial o la 
actitud que tienen para X disciplina y los frustran yo he conocido casos de niños 
que no quieren ya volver porque ellos quieren practicar otra cosa y resulta que no 
han encontrado el apoyo para practicarlo o que inclusive mire que triste de alguna 
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forma tienen una lesión y vallase para la casa y entonces cuando vuelva cuando la 
EPS lo atienda este aliviado vuelve resulta que ya el niño esta frustrado cuando 
debió haber pasado por ese grupo interdisciplinario para que física y 
sicológicamente lo ubicaran a él tanto a él como a los padres.. 
 
Mire para terminar doctor Sergio, en lo económico yo pienso que tenemos que ser 
muy positivos y no generar pánico hace 4 años doctor SERGIO  no solamente en 
secretaria de deportes si no en muchas secretarias teníamos escenarios más 
complicados que este, usted lo acaba de decir ahora y presentar en su exposición 
fueron 3 mil y pico de millones de pesos de gestión y en las empresas que usted 
nombro de alguna forma son empresas que tiene relación con el sector público 
pero como también usted decía el deporte bellanita está en un gran nivel, hemos 
posesionado el deporte bellanita en unos niveles que hace muchos años no 
estaba a nivel metropolitano departamental y nacional yo le sugeriría hay que 
sacar un gran porta folio y generar unos procesos de mercadeo para que no solo 
las empresas que tengan relación con lo público nos apoyen, es que hay que salir 
a vender al ÉXITO estas marcas comerciales grandes y convencerlos de que 
cuando nos apoyan en nuestro procesos y salen los deportistas bellanitas con la 
marca de ellos es porque ellos se van a beneficiar, y eso va a generar la 
posibilidad de más gestión de eso tenemos a que aprender de los que saben 
miren a ver como hacen los grandes clubes de futbol o no se toda esta gente que 
maneja esto que antes hay que rogarles para darles un platal por un pedacito de 
camiseta  y  yo  sé  que  usted  en  ese  tema es bueno y tiene un gran equipo, no  
 
Satanicemos en estos momentos los procesos económicos generando pánico 
porque le insisto la capacidad de gestión suya ha sido buena nuestro alcalde el 
señor CESAR SUAREZ  tiene mucho compromiso con el tema de deportes lo que 
pasa es que técnicamente hay que hacer una situaciones que en el camino se 
podrán ajustar y se podrán superara pero desde ahora no podemos manejar la 
aptitud si de autocrítica mas no de irresponsabilidades donde generen un pánico 
que traigan grandes problemas si no generen más complicaciones para poder 
sacar a delante todos estos procesos. 
 
Por lo demás señor secretario a usted y a todo su equipo decirles no desfallezcan 
aprovechen todas las fortalezas, saquemos adelante las debilidades porque yo 
espero que el 2017 sea un año muy positivo para nuestro municipio y en el tema 
deportivo y recreación avancemos mucho porque de hecho es el año donde ya se 
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empiezan a mostrar los resultados de este verdadero plan de desarrollo de este 
periodo. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Doctor SERGIO pensé que ya habían acabado pero el honorable concejal 
BASILISO se antojó se le generaron las dudas, no señor usted hizo uso 25 
minutos de su tiempo señor concejal. 
 
Bien pueda BASILISO MOSQUERA  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ALAVREZ  
 
Gracias señor presidente, SALUDO PARA LA MESA para los Corporados y un 
gran saludo para toda la gente de la secretaria de deportes. 
 
A ver yo doctor SERGIO no quería intervenir pero 2 cositas que casi que están por 
fuera de lo de la de su presentación porque siempre he conocido su estilo de 
trabajo  su  equipo  de  trabajo son muy eficientes son dos cositas doctor SERGIO. 
 
1. es que en bello suceden muchas cosas mala para la gente de afuera pero a 
través del deporte debemos de nosotros vender y borra todas esas cosas que 
nosotros hacemos en bello a través del deporte subsanemos tratemos de 
subsanar todos esos tipos de problemas, porque aquí tenemos que vender en el 
deporte tenemos que vender y que mostrar esas cosas que nos satanizan desde a 
fuera a través del deporte tratemos doctor SERGIO de superar eso. 
 
Lo otro doctor SERGIO, como sugerencia yo sé que usted es un tipo muy juicioso 
muy bondadoso pero mire doctor SERGIO y le voy a colocar un ejemplo, cuando 
el ministro del interior o cualquier ministro se dirige a bello o el señor presidente de 
la republica lo primero que ellos hacen es llamar a sus congresistas bellanitas que 
los acompañen en esa tarea de ir a vender lo que ellos traen, mi sugerencia cual 
es doctor SERGIO  que cuando la secretaria de deportes vaya a los barrios a los 
sectores donde cada uno de los 19 concejales tengamos una representación 
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invítenos yo llevo 5 años en este concejo y a mi ningún secretario de despacho me 
ha invitado a ninguno de los sectores de donde mínimamente tenemos una 
representación política y de verdad que yo no sé si a los secretarios les da miedo 
no quieren andar con nosotros o no se cuales el tema pero yo esa sugerencia si 
se la hago doctor SERGIO yo se la hago porque yo sé quién es usted no toma las 
cosas por donde no son usted las toma como yo se las quiero decir, que es que 
nosotros no son enemigos de la administración ni de los secretarios de despacho 
aquí hay secretarios que no nos quieren, y no nos invitan a sus eventos usted 
tiene muy buena comunicación porque usted nos invita a esos eventos nos invita 
cuando va a inaugurar pero cuando vallan a los sectores donde cada uno tenga 
una influencia invítenos nosotros somos sus coequiperos, nosotros somos amigos 
de la administración somos amigos de ustedes, y entonces o no sé si es que a 
BASILISO no lo invitan  e invitan a los otros a bueno si no es que es que esa es la 
realidad no invitan a BASILISO aquí hay unos sectores yo soy la representación 
política soy la persona visible en ese sector y no me invitan absolutamente para 
nada, doctor SERGIO verdad yo le hago esa invitación para que nos invite y nos 
haga la invitación cuando usted valla a estos sectores. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Secretario y honorables concejales una buena noticia el doctor MAURICIO MEJÍA 
dice que por favor le dé otra vez la palabra que tranquilos que nos va invitar 
almorzar quedan cordialmente invitados almorzar entonces. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Señor  secretario un tema que se me paso, si el presidente me lo permite liderar el 
proceso con el secretario de gobierno y con usted secretario porque es que a mi 
indigna que cuando yo llegue allá al PÓLI hay un montón de niños y de adultos 
mayores y hay gente fumando marihuana por ahí o haciendo su cuestión y 
nosotros tenemos unos vecinos que son la estación de policía y además de eso 
hubo un accidente con un animal con un perro que no tiene la culpa, pero quien es 
el dueño de la mascota si lo tiene por no llevarlo en las condiciones que lo tiene 
que llevar, entonces es a ver si usted me permite señor presidente  a apropiarme 
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de ese tema con el secretario de gobierno que hago yo los oficios con el 
comandante de la policía, con el secretario de deportes para que realmente nos 
atienda en esa situación porque allá esta la policía ambiental, y allá hay unos 
amigos que podemos en una forma tranquila ir liderando ese proceso de 
lideramiento del espacio del POLI  es solamente ese tema señor presidente. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
 Muy bien  Con el uso de la palabra el honorable concejal JUAN CAMILO 
CALLEJAS. No me habías pedido la palabra a bueno.. 
 
Secretario hay tiene usted ya las inquietudes, las solicitudes de los concejales del 
trato del pago la contratación que le están pidiendo los honorables concejales para 
las personas que están en espera, también tuvo  sus halagos sus reconocimientos 
muy  respetuosamente  yo  creo usted hace un paneo y le contesta al concejal que  
 
Este presente, y si usted tiene algún inconveniente en caso por ejemplo de 
responderle al honorable concejal JUAN CAMILO CALLEJAS  que pide  unas 
cosas muy exactas muy precisas pero también lo puede hacer por escrito. 
 
Tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR SERGIO ANDRES VELASQUEZ CORREA 
SECRETARIO DE RECREACION Y DEPORTES  
 
Bueno a los honorables concejales agradecerles, por la intervención de verdad 
nos ayuda para mejorar y así mismo también para trabajar de manera conjunta por 
el desarrollo de nuestra ciudad. 
 
Hay inquietudes muy centrales y que se unen todos los concejales, voy hablar con 
cada uno de los concejales algunas inquietudes que tuvieron de manera diferente  
 
El honorable concejal JUAN CAMILO CALLEJAS sobre el tema de presupuesto 
hay que manifestarlo que de que este año ha sido muy difícil del tema 
presupuestal todos sabemos que veníamos de una administración anterior que no 
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había plan de desarrollo por eso fue que a pesar de la situación presupuestal que 
vivía el municipio más el plan de desarrollo fue la demora con el tema contractual 
de nuestro municipio usted habla de un presupuesto cuando usted habla de que 
se presupuestó mil millones de pesos para el tema de deportes, tengo entendido 
por lo que he revisado por la secretaria de hacienda que esos temas son de 
hacienda que quiero significar que esto es de hacienda que yo lo voy hablar de 
una manera muy breve, cualquier inquietud que se tenga con el tema de 
presupuestal si es importante cuando este aquí el secretario de hacienda 
preguntar todos esos temas presupuestal, la disminución presupuestal, porque a 
uno le disminuyeron y a otros no eso si es un tema de autonomía de la secretaria 
de hacienda a nosotros nos dan 2.600 millones de pesos en el tema de recursos 
para la secretaria solamente la secretaria 2.600 millones de pesos importante 
anotar que con estos 2.600 millones de pesos esta la nómina de los funcionarios 
no estamos hablando de contratistas funcionarios que hacen parte de la planta o 
de la estructura de la secretaria que aproximadamente son 500 millones de pesos 
lo que vale la planta de la secretaria, estamos hablando de funcionarios de carrera 
de  libre  nombramiento  remoción  y  provisionales,  ósea  a  esos  2.600  hay que  
 
Rebajarle más o menos 500 millones de pesos de la planta de personal de la 
secretaria lo segundo que hay que tener en cuenta que en ese recurso hay 
presupuesto para escenarios deportivos que es el mantenimiento la adecuación y 
los parques recreativos que pueden suceder pueden ser más o menos 300 o 400 
millones de pesos ósea que hay que disminuirle a ese recurso, si le disminuimos a 
ese recurso estaríamos hablando más o menos de 1.300 o 1.400 millones de 
pesos que solamente le quedaría a deportes para el tema de contratistas y el 
cumplimiento de todas las actividades, programas y proyectos de la secretaria 
teniendo en cuenta también la nómina de la secretaria aproximadamente vale 
unos 3.000 millones de pesos vale todo el año los contratistas, el años pasado 
fueron 270 contratistas este año estamos más o menos en 130 contratistas si 
vemos entonces ese panorama se puede evidenciar que por eso fue la 
disminución primero no había el presupuesto necesario para contratar segundo 
muchas veces han tenido que hacer muchas adicciones al contrato que se tiene 
con Fedelian que es nuestra entidad que administra los recursos porque no hay 
los suficientes recursos eso es como lo principal ahora usted hablaba de que en el 
informe le daban más o menos 3.600 millones de pesos contabilizados, claro que 
si 2.600 millones de pesos que nos dan en la secretaria 910 millones que nos dio 
bienestar por la estampilla del adulto mayor que eso solamente es para 
instructores de mantenimiento y para todas las actividades de mantenimiento 
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recreación, el tema cultural que se hace en las diferentes comunas CON LOS 191 
GRPOS  de adulto mayor y si a eso le sumamos 310 millones que da la secretaria 
de educación para el juego de inter colegiados y escolares estamos hablando de 
los 3.000 casi 3.800 millones que usted habla y que usted muy juiciosamente 
sumo reviso el presupuesto y me parece muy interesante que usted analice el 
tema ´presupuestal porque eso ayuda a explicar la situación del tema de deportes 
entonces tenemos este año casi 3.800 millones sumados esos dos recursos 
estampilla del adulto mayor, juegos del sector educativo y recursos del municipio 
que eso da más o menos 3.800 millones de pesos. 
 
Cuando usted manifiesta de que esos 8.000 millones de pesos que se ve en un 
presupuesto eso se ve es a 4 años, ósea por conocimiento la secretaria de 
hacienda me manifieste y aquí estuve hablando con el escribiéndole eso se lleva a 
un plan fiscal de los 4 años, ahora es importante anotar si hay alguna inquietud 
sobre el tema presupuestal que bueno que con el secretario de  hacienda se 
estipulara  o  se  realizara una reunión para revisar todo  lo del presupuesto de los  
 
Años de la secretaria y cuáles son los recursos que tiene la secretaria el tema de 
que se disminuyó o se aumentó eso es un tema de la secretaria de hacienda que 
si con todo el respeto le quiero decir al presidente ya los honorables concejales no 
es de mi competencia y hablar esa disminución de recursos que ha sido que ha 
pasado eso es mas de resorte de la secretaria que si en su momento en más 
posiciones cuando venga el secretario de hacienda importante esas preguntas y 
esos interrogantes que se hagan con él. 
 
Si de pronto concejal hay alguna duda con el tema presupuestal, importante 
sentarnos revisarlo para aclarar más a fondo el tema presupuestal porque si hay 
unos temas presupuestales de disminución de la secretaria recuerden que cuando 
se hace un presupuesto en el municipio  se tiene un  supuesto es un supuesto, si 
a usted le dan una secretaria 2.600 millones eso es un supuesto usted en el papel 
tiene una disponibilidad y usted la ve, los 2.600 otra cosa es esos 2.600 entren al 
municipio y como entran por to9da esa fuente de financiación de recursos propios 
recursos parafiscales, sistema general de participación y otros recursos que viene 
al municipio de bello pero eso es un supuesto cuando se habla de un presupuesto 
y ustedes muy bien  lo saben porque ustedes son los que estudian el tema 
presupuestal. 
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El tema de la estampilla del adulto mayor y también las dudas del porque esta 
deficiente el tema presupuestal de adulto mayor, recuerden y yo les decía en 
muchas oportunidades que hemos hablado que la estampilla de adulto mayor 
también es un supuesto en la secretaria de bienestar social fueron 2.000 millones 
de pesos lo decía el concejal LUIS CARLOS de la estampilla del adulto mayor que 
se tenía como supuesto dl año 2016 para que entrara, todos sabemos que esos 
recursos entran por el 2% de los contratos el 2% que le retiran a los contratos 
cuando se ejecutan, este año no habido contratación y no hemos alcanzado ni 
siquiera la mitad de ese recurso de la estampilla del adulto mayor entonces por 
eso también se dificulta el pago de los recursos, porque muchos dirán es que eso 
es destinación específica porque entonces la plata no está, la plata llega cuando 
se le resta ese 2% en tesorería de los contratos ejecutados durante el año 2016.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Doctor SERGIO disculpe que el honorable concejal JUAN CAMILO CALLEJAS va 
intervenir sobre el tema. 
 
Bien pueda concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HPONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO 
CALLEJAS TAMAYO 
 
Gracias mireyo no voy a extenderme y hablar punto por punto o proyecto por 
proyecto doctor pero yo si quiero que de pronto aquí sobre acta pues dejando esto 
en acta de pronto nos sentemos pueda que yo sea el equivocado y puede que no 
sea su competencia la parte numérica de su o la parte presupuestal de su cartera 
si quiero que de pronto aquí sobre acta pues dejando esto en acta de pronto nos 
sentemos pueda que yo sea el equivocado y puede que no sea su competencia la 
parte numérica de su o la parte presupuestal de su cartera pero yo creo que es lo 
que le compete y es con lo que usted trabaja, entonces el secretario de hacienda 
si tiene mucha competencia pero usted tiene que salir a reclamarlas, eso es lo 
primero. 
 
Lo segundo ya le voy a mostrar toda la matriz financiera ahorita se la muestro para 
el 2016 y le voy a mostrar para el 2017 y 2019 como está aquí frente a la matriz 
financiera nosotros hablábamos con el secretario de planeación y era la mala 
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planeación, entonces nosotros le decíamos venga es que está siendo mal 
planeada la ciudad desde el crecimiento urbanístico y bueno le explicábamos todo 
esto entonces cuando a mí me presentan una matriz financiera como esta, me 
presentan un presupuestototalmente distinto que usted tiene y me presentan una 
ejecución X entonces es ahí  uno empieza a decir o fue a la planeación o bueno 
que es lo que está pasando y no quiero hacer hincapié sobre esto que es lo que si 
le voy a decir frente al tema presupuestal es hay un recurso asignado yo lo que 
quiero que entendamos todos independiente si esta es su responsabilidad o no es 
su responsabilidad es y los próximos secretarios esto es un presupuesto y es una 
proyección pero entonces es importante de que en los próximos informes de 
gestión de los otros  tres años entonces nos digan vengan es que aquí lo que dice  
 
Es esto a mí me entregaron esto y yo he ejecutado esto porque o si no entonces 
nos vamos a volver locos cada uno de nosotros, aquí me muestran una cosa a 
ustedes le entregan otra y ustedes ejecutan otra, entonces es como invitar a todas 
las secretarias bueno hagamos el paralelo por eso cuando inicie mi intervención 
yo le dije me voy a basar en lo que yo tengo yo aquí tengo para este año 8.400 
millones de pesos de la secretaria en el plan de desarrollo, en el presupuesto en la 
asignación presupuestal del año pasado que lo aprobó la administración del 
concejo pasado tengo 2.600 millones entonces mire ahí ya no hay coherencia 
porque a usted le están colocando 8.400 millones de pesos y en la ejecución 
tampoco y fuera de eso cuando yo le sumo y lo felicite cuando yo le dije es que 
usted ha gestionado 3.000 millones de pesos es de las poquitas secretarias con 
educación que ha tenido una buena gestión con el tema de los 64 mil millones de 
pesos entonces yo le digo se suma esto si suma lo de la estampilla que yo asumía 
que lo que usted me acaba de decir entonces me genera otra duda y es que 
anexo a lo que yo teníaacá 910 millones de pesos y anexo a eso le llegan 300 y 
punta por educación entonces ahí mucho menos que me cuadra si quiere 
hacemos el ejercicio puede que yo esté equivocado porque como lo digo no me da 
pena decirlo es mi primer periodo pueda que yo esté equivocado y las cosas no 
sean así pero a lo que yo si lo invito bueno ahí una equivocación o hay una mala 
planificación pero entonces muéstrenos realmente aquí a la junta directiva que es 
lo que estamos haciendo, porque aquí nos muestran una proyección nos muestran 
que a ustedes le entregan otra cosa y nos muestran que ustedes ejecutan otra 
entonces no hay esa coherencia esa es mi invitación y muy respetuosamente se le 
hago y usted tiene toda razón en decir que el tema presupuestal no le atañe 
netamente a usted es eso a lo que lo invito, y cuando quiera analizamos mis 
dudas. 
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Muchas gracias señor presidente.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien pueda doctor SERGIO. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR SERGIO ANDRES VELASQUEZ CORREA 
SECRETARIO DE RECREACION Y DEPORTES  
 
Claro que si honorable concejal interesante que nos sentemos ahí debe de estar 
entonces secretaria de planeación y secretaria de hacienda que pueden 
explicarles a ustedes ese recurso que hay también hay que anotar concejal que 
los recursos de pronto pueden ser para deportes pero se puede hablar de mucha 
gestiones de recursos que tiene que ver con cofinanciación de estos escenarios 
deportivos, canchas u otro tipo pero si les quiero dejar muy claro que fueron 2.600 
que le asignaron a  la secretaria y que si hay otro recurso de más pueden ser que 
son para financiar proyectos de infraestructura u otros proyectos que tengan que 
ver que pueden ser cargados a la secretaria de deportes y recreación pero de 
todas manearas debemos de sentarnos y revisar todo ese tema presupuestal por 
que le ataña al secretario de hacienda y es su competencia. 
 
Bueno el tema de los contratistas de verdad a buena hora ustedes lo tocan que 
importante es que ustedes se preocupen por el talento humano y de verdad 
cuando se tiene un talento humano contento feliz con todas las prestaciones y 
todas las necesidades satisfechas se pueden hablar de mucho más progreso y ser 
más efectivos, más eficiente y más eficaz en las actividades, pero ustedes bien 
saben las dificultades económicas que estamos viviendo ustedes ya lo han 
manifestado que no solamente es la secretaria hay otras secretarias que están 
con muchas más necesidades yo creo que la secretaria de deportes  se puede dar 
que todavía no hemos pasado 3,4 o hasta 5 meses sin nomina como en otras 
secretarias o hay secretarias que no hay contratistas entonces yo creo que 
deportes ha sido beneficiada y es gracias pues a nuestro alcalde por ese apoyo y 
acompañamiento que hemos recibido porque él sabe que a través del deporte y la 
educación y la cultura se puede hablar de un verdadero progreso, estamos 
haciendo todo lo necesario para que el otro año estos recursos puedan entonces 
garantizar a estas personas durante todo el año, su salario o su contrato y queasí 
también de pronto se mantenga el tema salarial porque cuando hablábamos el 
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primer año de que no habían los suficientes recursos la nómina yo les decía vale 
3.000 millones de pesos de nómina de todo el año y que no los hayque todavía no 
lo sabía toco hacer muchas orientaciones de que había que disminuir personal eso 
es lo primero porque no había para contratar y lo segundo es que si le s 
dejábamos  a  todos  lo  que   venían   ganando   el   año  pasado  se  tendría  que  
 
Disminuir más  los contratistas, ósea de que de 130 personas que teníamos en la 
secretaria si los dejábamos a un mismo salario del año pasado contrataríamos por 
ahí 40 o 50 personas que hizo el señor alcalde tengamos más contratitas así 
tengamos que disminuir pero que no se queden tantas personas por fuera 
esperando un contrato o esperando ganar algo en la secretaria de deportes y 
recreación a través de un contrato, entonces por eso fue que se tomó esa medida 
sabemos que es difícil algo en la secretaria de deportes y recreación a través de 
un contrato entonces por eso fue que se tomó esa medida sabemos que es difícil 
la situación que viene pasando en el municipio el tema presupuestal pero eso si en 
su momento el secretario de hacienda explicara pues como porque está el 
municipio en estas condiciones las dificultades económicas que está pasando.. 
 
Bueno el concejal ELBERTH habla sobre el tema del instituto de deportes, la 
administración pasada hizo un estudio y eso lo hizo con la universidad SAN 
BUENAVENTURA con el tema del instituto de deportes y el estudio arrojo que es 
posible hacer el instituto pero cada año tendría que dar 20 mil millones de pesos 
para sostener el instituto de deportes en el municipio de bello entonces si 
ponemos si evidenciamos ese recurso no habría económicamente como hacerlo si 
sabemos que cada año nos pasan 3 mil o 4 mil millones de pesos ya pasar de 4 a 
20 mil millones de pesos sería muy difícil y porque. 
 
Primero porque hay que hacer una planta o una estructura administrativa 
parecería a una alcaldía con direcciones, subdirecciones, personal de carrera 
personal provisional porque tiene que ser vinculados eso genera mucha carga 
prestacional. 
 
Y lo segundo los proyectos que tendría que realizar como el instituto eso ascendía 
mas o menos a 20 mil millones de pesos no era entonces financieramente no era 
viable para cumplir ese instituto de deportes. 
 
Por eso el año pasado no se pudo realizar ese instituto y en esta administración 
había una propuesta pero se evaluó que no debería ir otra vez se incumpliría el 
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plan de desarrollo si fuera un proyecto el instituto de deportes por el tema 
presupuestal no es viable en este momento como está la situación presupuestal 
realizar un instituto del deporte fue por eso que no se llevó acabo. 
 
 
El parque TULIO OSPINA el tema del parque acuático TULIO OSPINA es un 
proyecto que ya venimos trabajando con la gobernación de Antioquia la 
administración pasada se tuvo mucha dificultad ustedes saben las dificultades que 
hemos pasado con la administración departamental este año que hay un 
gobernador amigo quiere entonces trabajar de manera conjunto. 
 
Primero legalizar los predios en estos momentos vamos ya en un proceso de 
legalización con la oficina de bienes de la gobernación de Antioquia  estamos ya 
en ese proceso. 
 
 Y lo segundo es que ya el gobernador ha manifestado al alcalde de que van a 
invertir unos recursos al parque acuático a partir del otro año para recuperarlo y 
ponerlo en mantenimiento en este momento el parque acuático está siendo 
utilizado por deportistas por instituciones educativas y por personas que hacen 
deporte en la unidad no lo hemos abierto al público porque falta mucho el tema de 
mantenimiento adecuar muchas zonas en el parque acuático pero lo estamos 
utilizando lo importante es que lo estamos utilizando para la comunidad algunos 
sectores que lo requieran pero ya para ponerlo en funcionamiento al servicio de la 
comunidad ya la gobernación está  trabajando para legalizarlo y para entregarlo al 
municipio y así mismo también para dejarlo listo para el servicio  a la comunidad. 
 
Con relación a lo del concejal MANUEL OQUENDO de los escenarios deportivos. 
 
Bueno el concejal JOSE ROLANDO SERRANO habla del tema de los contratistas 
ya les explique cómo estaba esta situación de este año esperamos de que el otro 
año no suceda esta situación de que podamos tener todos los contratistas a partir 
de enero esa es nuestra meta nuestro objetivo lo que quiere el señor alcalde, 
trabajar entonces con inter colegiados   trabajando y fortaleciendo el proceso. 
 
Con relación al concejal LUIS CARLOS. No esta. 
 
Bueno con relación al concejal JESUS OCTAVIO habla del talento humano ya les 
explique esperamos de qué manera conjunta  podamos dar solución el otro año, 
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los torneos barriales tiene toda la razón este año se ha disminuido por el tema 
presupuestal esas iniciativas de los torneos barriales pero el otro año vamos hacer 
unos  torneos  de  juegos  municipales  y  unos  torneos  por  la  paz  en  todas  las  
 
Comunas, vamos a contar con la acciones comunales con la JAL  y todos los 
líderes comunitarios y con todas las mesas de deportes de cada una de las 
acciones comunales vamos a trabajar en eso la finalidad es hacer torneos en casa 
barrio donde los finalistas los campeones lleguen a competir al TULIO OSPINA o 
los campeones de cada comuna o los campeones de cada barrio y se van a llamar 
juegos por la paz y juegos municipales en eso estamos trabajando, este año si se 
han hecho varias iniciativas aunque a pesar de que habido mucha disminución de 
muchas iniciativas que vienen a nuestra secretaria pero estamos en unos juegos 
municipales en este momento disminuidos en algunos sectores estamos con el 
tema de la pony y algunos torneos barriales que se viene apoyando y 
acompañando en diferentes comunas. 
 
El tema de los aeróbicos que buenos reconocer el trabajo que viene haciendo el 
proceso de aeróbicos con todos sus instructores va a las comunas ese trabajo 
mancomunado que hace en cada una de las comunas con los líderes 
comunitarios. 
 
El tema del parqueadero concejal eso es un tema que tenemos que unirnos tanto 
la secretaria de transporte y tránsito, planeación y también el metro porque 
muchos de esos terrenos que están parqueándose los vehículos en la unidad son 
parte del metro también entonces yo creo que tendríamos entonces el trabajo que 
nos corresponde hacer la gestión con el metro hacer la gestión con las otras 
secretarias y revisar de que eso sea un parqueadero público para toda la 
comunidad y poder de pronto recaudar recursos para nuestra secretaria proyectos 
y programas. 
 
Con relación al concejal MAURICIO MEJIA  no está se fue. 
 
Con relación al concejal ALEXANDER  VARELA  de verdad esas palabras nos 
fortalecen y nos sigue dando mucho positivismo en nuestro trabajo en nuestro 
acompañamiento que estamos haciendo a todos los programas y todos los 
proyectos. 
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El tema de la ciclo vía concejal vamos a revisarlo entonces con la secretaria de 
transporte y transito vamos a revisarlo con el municipio de Medellín y la 
gobernación  que  posibilidad hay de que podamos tener entonces los dos carriles 
 
Para la ciclo vía es un tema que tenemos que analizar y revisarlo con diferentes 
secretarias con el fin de que no vamos hacer de pronto un perjuicio en el tema de 
movilidad también de transporte que eso genera también un choque con la ciclo 
vía, entonces vamos a revisar todo este tema. 
 
El tema de los escenarios cuando inicie la anterior administración, se presentaban 
varios inconvenientes en varios escenarios, las acciones comunales organizaban 
o administraban algunos escenarios deportivos en el municipio de bello, nos 
tomamos la tarea con la dirección de recreación que hace parte EDGAR 
CARDONA  en recuperar esos escenarios muchos de ellos, estamos en este 
momento en esa recuperación, pero no es despojarlos de las acciones comunales 
porque de todas maneras las acciones comunales vienen haciendo un trabajo 
importante el tema de la recreación el tema lúdico, el tema de torneos y 
actividades deportivas si no que es estar con ellos acompañándolos donde la 
secretaria de deportes administre ese escenario en compañía de las acciones 
comunales y que de manera conjunta programemos todas las actividades que se 
llevan en cada uno de los escenarios venimos en esa tarea todavía algunos 
escenarios nos faltan pero hemos recuperado más que 80% de escenarios que 
estaban administrados por las acciones comunales o líderes comunitarios pero ya 
más o menos el 80% estamos en eso con PUERTO BELLO estamos en ese 
trabajo y GORETI también estamos ya entonces estamos con varios escenarios 
haciendo el trabajo de manera mancomunada acompañar esas actividades 
deportivas lúdicas y recreativas en los escenarios deportivos.. 
 
El tema de los deportes en nuevas tendencias deportivas concejal que bueno   
que usted nos toque ese tema y que nos ayude a seguir incentivando y 
masificando estas disciplinas, venimos trabajando sobre muchas disciplinas 
deportivas extremas, muchas disciplinas deportivas alternas o las que se llaman 
de costumbre venimos trabajando en esas disciplinas usted tiene toda la razón 
una debilidad que tiene el municipio son nuevos escenarios deportivos para 
nuevas tendencias deportivas, pero lo importante es la voluntad que ya tenemos 
que traer esas disciplinas por son muchos los deportistas que están en esas 
disciplinas deportivas alternativas, los estamos convocando estamos gentilizando 
los estamos apoyando, ya están muchas de estas disciplinas deportivas 
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alternativas están compitiendo por bello a nivel nacional e internacional entonces 
estamos  trabajando  vamos  a  trabajar  en el proceso de nuevos escenarios para  
 
Ellos entones en eso los invito que trabajemos de manera conjunta para abstener 
nuevos escenarios en nuestra ciudad de que estas disciplinas deportivas 
alternativas. 
 
Con relación con el concejal BLADIMIR veo que es muy estudioso del tema del 
deporte de verdad pues también reconocer ese trabajo de que está preocupado 
por el tema del deporte la tecnificación del deporte venimos trabajando con el 
grupo GAP en ese tema de tecnificar el deporte trabajar con nuestros deportistas 
de altos logros en inter colegiados escolares y departamentales importante anotar 
concejal de que en este momento estamos haciendo una investigación con la 
universidad SAN BUENAVENTURA  y el estudio que estamos haciendo con ellos 
es usted tiene toda la razón que todos los deportistas que llegan a la unidad 
quieren jugar futbol o futbol sala o futbol de salón, o baloncesto o voleibol y 
muchas veces hay que investigar a ese deportista o ese joven o ese niño que llega 
a la secretaria a ese deporte de que puede ser talento en otro deporte diferente y 
estamos haciendo ese estudio desde el centro de iniciación con la universidad 
SAN BUENAVENTURA vamos a tener 20 docentes expertos del SAN 
BUENAVENTURA  para revisar cada uno de esos deportistas en el tema de 
cualificación y en el tema de cualidades deportivas de decirle a ese deportista 
usted en futbol no le va a dar a usted le va a dar para este deporte por la 
cualidades que tiene las virtudes que tiene y vamos a llevarlo a competir en este 
deporte para que puedan generar más adelante unos altos logros para nuestra 
ciudad en eso estamos en el temas de tecnificar nuestra secretaria con nuestros 
profesionales y el tema que estamos hablando con la investigación de la 
universidad SAN BUENAVENTURA. 
 
El tema de discapacidad concejal con mucho gusto estaremos entonces reunidos 
con el profesional que tiene el caso de la discapacidad, importante anotar que 
también la deficiencia es que ha habido pocos recursos en la secretaria para 
contratar más personal y para tener más personas  que estén acompañando este 
proceso, cuando yo le manifestaba de que es que venimos mejorando es ya 
muchos de estos deportistas que entraron en esta situación de discapacidad ya 
estamos teniendo unos logros importantes con ellos medallas a nivel nacional e 
internacional en eso yo me refería todavía nos hace mucha falta y usted tiene toda 
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la razón en el tema de discapacidad no solamente en el tema del deporte como 
usted lo hablado en las mesas de discapacidad que también participa en ellas  
 
Usted siempre ha manifestado de que no solamente en el tema del deporte que 
falta que de manera integral a esa población trabajar en ese tema de inclusión y 
en todos los procesos que tengan que ver con discapacidad. 
 
Con relación al concejal BASILISO estaremos muy atentos a su recomendación 
vamos hacer las invitaciones cuando tengamos que ver entonces diferentes 
actividades deportivas recreativas estaremos invitándolo importante también 
anotar siempre la secretaria cuando hay un evento deportivo o recreativo siempre 
llegan las invitaciones pero entonces vamos hacer la recomendación de que el 
honorable concejal BASILISO sobre el tema de la invitaciones. 
 
Sea en el día de hoy agradecerles a todos ustedes por esas palabras por ese 
aliento por ese trabajo mancomunado y así mismo que nos sigan acompañando 
para el proceso y desarrollo de nuestra ciudad a través del deporte y la recreación 
dios los bendiga y muchas gracias  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
A usted secretario a todas las personas que nos acompañaron en el dia de hoy y 
de los concejales por su participación. 
 
Señor secretario sigamos son el orden del día  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Doctor SERGIO  le agradezco mucho el detalle. 
 
Está agotado señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día levantamos la sesión invitamos mañana 7:00 de la 
mañana muchas gracias. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez            Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente                                                           Secretario  
 
 
 
 
 
 
Jonathan Rodríguez segura  
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